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Vánoční koncert Jitky Zelenkové
Nejznámější písně i  nové 
songy z  CD Moje Vánoce 
zazní v  Kině Frenštát p.  R. 
v úterý 9. prosince 2008 od 
19.00 hodin na koncertu 
Splněná přání Jitky Zelen-
kové.

Stálice naší hudební scé-
ny, vynikající zpěvačka 
s  nezaměnitelným same-
tovým hlasem, jde trpělivě 

Město očima
mladých architektů
Ve Výstavní síni Albína Poláška je až do 8. pro-
since každý všední den od 9.00 do 17.00 hodin 
přístupná výstava diplomových prací studen-
tů Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulty 
multimediálních komunikací. Představuje 
projekty, které vznikly na základě spolupráce 
s Městem Frenštát pod Radhoštěm a frenštát-
ským Městským kulturním střediskem. 

Část studentských prací prezentuje jednotlivé 
městské prostory a nový pohled na ně, část se 
zabývá samotným kulturním domem, úpravou 
jeho okolí i interiérů.

Pokračování na str. 6

To byl teda 
Silvestr!

Pražská divadelní společnost 
Háta uvede v  Kině Frenštát 
p.  R. ve středu 10. prosince 
2008 v  19.00 hodin komedii, 
ve které budou diváci svěd-
ky setkání několika generací 
při oslavě Silvestra. Zdánlivě 
banální záminka společného 
očekávání příchodu nového 
roku obrátí všem zúčastně-
ným životy naruby.

Pokračování na str. 4

za muzikou, která je jí blízká, 
za texty, které něco sdělují 
a v nichž vnímavý člověk najde 
cosi ze svých vlastních život-
ních pocitů.

Při této příležitosti bude pře-
dána Cena sv. Martina. Před-
prodej vstupenek v  kanceláři 
DK a  v  IC města. Vstupné: 
240/220 Kč.

-red-

Vážení spoluobčané,

dovolte nám, abychom vám všem touto ces-
tou poděkovali za vaše zapojení do řešení věcí 
veřejných v tomto roce, abychom vám popřáli 
spokojené vánoční a novoroční svátky, pevné 
zdraví a rodinnou pohodu v roce 2009.

Přijměte také naše pozvání na Silvestr 2008 
aneb novoroční open party pod širým nebem. 
Akci zahájíme 31. 12. 2008 ve 22.00 hodin 
a ukončíme 1. 1. 2009 do 3.00 hodin. Těšíme 
se na setkání s  vámi u  novoročního přípitku 
a odpočítávání konce roku 2008.

Stanislav Hrabovský
Zdeňka Leščišinová



Frenštátský zpravodaj •  Prosinec 2008� Zeptali jsme se radních
Volební období dnešního vedení města, vzešlého z komunálních 
voleb v roce 2006, se právě přehouplo přes svou polovinu. Zhod-
nocení dvouleté práce radních, bilancování, ke kterému přiroze-
ně dochází na přelomu roku, a vyhlídky na příští období se staly 
příležitostí pro položení anketních otázek členům Rady Města 
Frenštát p. R.

1. Co hodnotíte jako největší úspěch první poloviny vaše-
ho volebního období?

2. Na kterou oblast rozvoje města se v následujících dvou 
letech chcete nejvíce zaměřit?

Mgr. Stanislav Hrabovský pohledávek z  bytového fondu 
a  postupné zahajování vymáhání 
těchto pohledávek u  Okresního 
soudu v Novém Jičíně, zprůhledně-
ní systému zadávání zakázek města, 
zejména pak ze strany starosty měs-
ta prosazení a  zavedení systému 
elektronických aukcí jednotlivých 
zakázek. Zavedení tohoto systému 
snižuje možnost úniku informací 
o  účastnících a  jimi daných pod-
mínkách a  cenách u  zadávaných 
zakázek, zvyšuje anonymitu jednot-
livých žadatelů a ve svém důsledku 
tím snižuje ceny jednotlivých měst-
ských zakázek. K  dnešnímu dni se 
tak úspory na městském rozpočtu 
počítají v  řádech milionů korun, 
které by jinak nekontrolovatelně 
unikaly z rozpočtu města.
2. Mou osobní prioritou je dotažení 
a ukotvení systému vymáhání zaká-
zek města tak, aby fungoval zcela 
nezávisle na politickém a personál-
ním obsazení vedení města a zastu-
pitelstva. Vedle toho zůstává mojí 
stejnou prioritou aktivita ohledně 
dolu ve Frenštátě, tedy zamezení 
byť i  jen potenciální hrozby jeho 
zprovoznění, což by do rozvoje 
města a života občanů zasáhlo zce-
la zásadním způsobem. Z  pozice 
radního města se pak budu snažit 
pozitivně přispívat do všech oblastí 
rozvoje města tak, aby byl co nejví-
ce plněn plán rozvoje města, schvá-
lený zastupitelstvem v roce 2008. 

Mgr. Zdeňka Leščišinová

cího úsilí o  zvyšování bezpečnosti 
a  pořádku ve městě. Velmi mne 
těší, že objekty v  majetku města, 
a  to především školských zařízení, 
dosahují výrazných změn. K  jejich 
modernizaci výrazně přispívají také 
získané dotace. Tou poslední je 
podpora přestavby a  rozšíření MŠ 
Školská, díky které se snad podaří 
vyhovět všem zájemcům o umístění 
dětí. Také v rámci úřadu byla reali-
zována řada kroků k  zefektivnění 
jeho činnosti, hospodaření města, 
a tím i výkonu samosprávy a státní 
správy v  přenesené působnosti. 
S  potěšením vítám zájem občanů 
i podnikatelů o prostředí, ve kterém 
žijí, a zájem turistů o naše město.
2. V  příštích dvou letech se chci 
i  nadále podílet na rozvoji sociální 
oblasti, školství, kultury, sportu 
a  cestovního ruchu. Těším se na 
dokončenou novou školku, jako 
úspěch bych viděla opravené školy, 
zahájení modernizace kulturního 
domu a  jeho přeměnu v  centrum 
kultury, volného času a dalšího vzdě-
lávání. Velmi bych uvítala opravené 
chodníky, oživování Horeček nebo 
přestavbu zimního stadionu. Mým 
největším přáním však je, aby to, co 
se vybuduje, zlepší a zkrášlí, neniči-
la vzájemná lhostejnost, a z našeho 
města vymizel vandalismus. Aby se 
nám tady dobře žilo a aby se k nám 
každý rád vracel. Snad to nejsou 
nesplnitelná přání. 

Mgr. Pavel Mička

opravy nejvíce vytížených pěších 
komunikací, připravit systémové 
řešení problému parkování rostou-
cího počtu vozidel a  ve spolupráci 
s občany zlepšit pořádek a bezpeč-
nost. Mou prioritou zůstávají inves-
tice do oblasti vzdělávání a kultury.

Katuše Mráčková

středky získány z  dotace státního 
rozpočtu. Úspěchem je také nastar-
tování vnitřního systému města pro 
vymáhání pohledávek bytového 
fondu města, jenž umožní vymáhat 
pohledávky bez prodlení, a tím zvý-
ší jejich dobytnost.
2. Samozřejmě, že všechno sou-
visí s  výší finančních prostředků, 
které bude mít město k  dispozici 
na investiční akce. Budu se snažit 
podporovat dokončení revitali-
zace školských objektů, prosa-
zovat rekonstrukci MŠ Školská 
ke zvýšení míst pro umístění dětí 
do školky, systematickou opravu 
pěších komunikací nejen v  centru 
města, ale i  v  okrajových částech, 
návrhy k řešení parkování ve městě 
a všechny aktivity k zabránění těžbě 
uhlí na Dole Frenštát.

Hanuš Vít

1. Prosazení dynamického porovná-
vání cenových nabídek z veřejných 
zakázek, tzv. on-line aukce. Díky 
nim město ušetřilo v roce 2008 na 
15 zakázkách částku 1 600 000 Kč. 
Tyto prostředky je pak možné 
investovat do dalších akcí. Vytvo-
ření podmínek pro investory: zastu-
pitelstvo města schválilo výstavbu 
tří polyfunkčních domů s  obchody 
a  byty. Tyto akce by měly přinést 
další rozvoj služeb pro místní oby-
vatele i pro turisty. Nekompromisní 
vymáhání pohledávek z nájmů bytů 
a služeb spojených s užíváním bytů. 
Organizační změny na městském 
úřadě – odvolání těch vedoucích 
pracovníků, kteří neplnili své povin-
nosti vyplývající z jejich funkce.
2. Povinné využívání on-line aukcí 
u výběrových řízení nad 50 000 Kč. 
Zpřísnění pravidel pro výběr doda-
vatelů veřejných zakázek. I  tyto 
kroky jednoznačně souvisí s dalším 
rozvojem našeho města. Vybudo-
vání alespoň jednoho kvalitního 
a  moderního dětského hřiště, 
dokončení oprav pěších komunika-
cí. Vyřešení problémů s parkováním 
na celém území města.

Mgr. Tom Káňa

1. Tvorbu systému vymáhání pohle-
dávek města z nájmu bytů, který by 
měl do budoucna zamezit promlče-
ní vymahatelných pohledávek, a tím 
úniku těchto finančních prostředků 
z rozpočtu města, zahájení kontro-
ly dosud nevymáhaných starších 

1. Úspěch vidím ve zpracování 
a  schválení programu dalšího roz-
voje našeho města a  jeho postup-
ném dílčím naplňování. Významné 
je nastartování procesu plánování 
rozvoje sociálních služeb, stan-
dardizace pečovatelské služby 
i  registrace nízkoprahového zaří-
zení pro děti a  mládež Klub Kryt. 
Oceňuji stabilizaci Městské policie, 
zpracování projektu, přijetí dotace 
a  současné zřizování kamerového 
systému za účelem nikdy nekončí-

1. Osobně považuji za největší 
úspěch prosazení systémové změ-
ny způsobu nakládání se svěřeným 
majetkem a  finančními prostředky 
obce. V  minulosti byly tyto zdroje 
především užívány, nyní jsme se 
s  nimi naučili hospodařit. Jeden 
příklad za všechny: zadávání veřej-
ných zakázek formou on-line aukcí 
(podrobnosti viz říjnové číslo FZ). 
Šetří obci statisícové částky. Ty 
obvykle zůstaly v rozpočtu přísluš-
ného odboru a byly „nějak“ utrace-
ny nebo přetahovány v  rezervách 
z roku na rok. My je hodláme smys-
luplněji použít na spolufinancování 
některého z projektu v rámci ROP, 
např. modernizaci a  přístavbu MŠ 
Školská. Můžeme tím získat desít-
ky milionů „evropských“ peněz, 
zhodnotit majetek obce a  vytvořit 
nová místa pro děti zaměstnaných 
matek. 
2. Ve zbytku funkčního období chci 
především řešit alespoň část z  leti-
tých dluhů obecních samospráv 
vůči občanům města: realizovat 

1. I  když to není moje parketa, 
tak si myslím, že se udělal pokrok 
ve školství, kde se soustředil větší 
finanční tok peněz na zlepšení 
prostředí pro děti, opravy budov 
a s tím i práce související. Dále pak 
pořádek v bytovém fondu, spočíva-
jící ve vymáhaní dluhů, o  které se 
zasloužil Tom Káňa. 
2. Pokud by to šlo, tak bych se 
zaměřila na rozvoj sportu a  vol-
nočasových aktivit u  mládeže 
i  dospělých, aby měli možnost 
využít sportovních hřišť v  našem 
městě, případně vybudování spor-
tovní víceúčelové haly. V  současné 
době paní místostarostka zpraco-
vala koncepci financování (dotací) 
sportovních oddílů, kde vidím začá-
tek úspěšnosti podpory menších 
oddílů a motivaci trenérů chtít něco 
pro sport ve městě udělat. Je málo 
trenérů, kteří to dělají jen tak pro 
radost a  lásku ke sportu. Rovněž 
bych si přála, aby se dotáhly do 
konce rozpracované projekty měs-
ta a  pracovalo se na výhledovém 
programu rozvoje města.

MUDr. Helena Nováková

1. Je těžké se rozhodnout a označit 
jeden z  mnoha úkolů zastupitelů 
a  radních ke zlepšení života ve 
městě jako největší úspěch, ale já si 
cením těchto splněných cílů: prove-
dení reorganizace Městské policie, 
navýšení počtu městských strážníků 
na takový, aby mohli svou činnost 
rozšířit i na noční hodiny, realizace 
kamerového systému, pomocí kte-
rého může Městská policie monito-
rovat riziková místa ve městě, a tím 
zvýšit bezpečnost a  pořádek. Dal-
ším úspěchem je započetí realizace 
plánu revitalizace školských budov, 
konkrétně výměna oken na ZŠ Tyr-
šova, na kterou byly finanční pro-

1. K  žádným zásadním systémo-
vým změnám a rozhodnutím, které 
by bylo možno hodnotit jako velký 
úspěch, v první polovině volebního 
období nedošlo. Takže jediným vět-
ším úspěchem je získání dotačních 
finančních prostředků do oblasti 
školství na částečnou revitalizaci 
ZŠ Tyršova a na rekonstrukci a pří-
stavbu MŠ Školská.
2. Přesvědčovat kolegy zastupitele 
stále o jednom a tom samém, o žha-
vé nutnosti zkvalitnit a  zefektivnit 
práci úřadu včetně systémového 
a  personálního auditu, racionali-
zovat provoz města a  jeho organi-
zací se zaměřením na dlouhodobé 
úspory, zamezit plýtvání i  za cenu 
zásadních omezení či slučování. Na 
základě stávajících dlouhodobých 
ekonomických možností města 
zvážit nutnost (existence ?) stávají-
cího rozsahu Městské policie, zvážit 
duplicitu nejméně poloviny nákladů 
(a  shodnosti služeb) mezi jednot-
kou hasičů a technickými službami, 
obdobně zvážit duplicitu aktivit 
mezi Domem kultury a  Astrou, 
včetně škol a dalších volnočasových 
aktivit, financovaných městem, vést 
k zásadní profilaci základních škol, 
začít koncepčně řešit sociální byd-
lení. Výtečnou alternativou proti 
usídlení dolů v  našem regionu je 
další rozvoj dočasně(?) stagnují-
cího cestovního ruchu. Základem 
všeho konání v obci je dlouhodobě 
systematicky řešit dopravu v  obci 
a  okolí, neobcházet občany, ale 
zapojovat je do zásadních rozhod-
nutí. V  současnosti stále žijeme 
nad naše možnosti a nedomýšlíme 
dopady našich rozhodnutí na příští 
generaci.	 -red-
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Odbor financí a rozpočtu 

Informace

Důležité upozornění

Zřízení městského kamerového 
dohlížecího systému

Vážení občané,
oznamuji vám, že na podzim letošního roku došlo ve městě Frenštát 
pod Radhoštěm k vybudování městského kamerového dohlížecího 
systému. Ve vybraných lokalitách na území města byly umístěny 
celkem čtyři kamery, jejichž uvedení do provozu bylo zkušebně 
zahájeno koncem měsíce listopadu. Na tuto skutečnost budou 
upozorňovat také informační tabule umístěné při vjezdu do města, 
na autobusovém stanovišti a na vlakovém nádraží.

Stanislav Hrabovský
starosta města

Městský úřad Frenštát p.  R., 
odbor financí a rozpočtu, upo- 
zorňuje občany, že od 1. 1. 2009 
dochází ke změně účtu, na kte-
rý je možno hradit místní popla-
tek za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, tří- 
dění, využívání a  odstraňování 
komunálních odpadů („místní 

poplatek za komunální od- 
pad“). Účet 86-6330590207/0100, 
na který byl dosud místní po-
platek za komunální odpad hra-
zen, bude od 1. 1. 2009 zrušen.

Od 1. 1. 2009 provádějte 
úhrady místního poplatku 
za komunální odpad na účet 

č. 1724801/0100. Přidělené 
variabilní symboly zůstávají 
nezměněny.

Žádáme tímto všechny občany, 
kteří mají zaveden trvalý příkaz 
k úhradě, aby si údaje v příkazu 
změnili v souladu s tímto sděle-
ním. Děkujeme za pochopení. 

Zdeněk Krpec
odbor financí a rozpočtu 

Odbor sociálních věcí 
„Tímto světem projdu jen 
jednou. Proto každé dobro 
a  laskavost, kterou mohu 
prokázat kterékoliv lidské 
bytosti či němé tváři, nechť 
vykonám nyní a  nechť je 
neodkládám. Neboť nepů-
jdu znovu touto cestou…“

John Galsworthy

Vážené čtenářky, vážení čtená-
ři, ne každý z  nás má to štěstí 
strávit vánoční svátky v  rodin-
ném kruhu. Téměř každodenně 
potkáváme lidi, nad jejichž osu-
dy, jak se říká, zůstává rozum 

stát. Někteří jsou nepřehléd-
nutelní, někteří vidět nejsou. 
Žijí (možná) společně a  pře-
sto opuštěně. Důvody jejich 
opuštěnosti jsou různé; ztráta 
zaměstnání, rozpad rodinných 
vztahů, úmrtí partnera, nemoc 
nebo důsledky jejich vlastních 
chyb. Neschopnost řešit pro-
blémy vlastními silami a obava 
vyhledat pomoc je dovedla 
k  sociálnímu vyloučení a  míra 
rezignace je přivedla k  neteč-
nosti. Stát, potažmo město, 
může pomoci a  pomáhá, 
pokud občan o pomoc požádá, 
a  pokud o  ni stojí. Bohužel 

objektivně existují případy, kdy 
se vynaložená snaha a  pomoc 
minuly účinkem. Ale přesto by 
neměla chybět ochota podat 
pomocnou ruku znovu a  nic 
neočekávat. Rozhodující je 
totiž to, jak kdo se svým živo-
tem naloží. 

Přeji nám všem, abychom mohli 
prožít sváteční chvíle v  klidu 
domova se svými blízkými 
a  abychom si v  novém roce 
udrželi kouzlo dobré vůle i poté, 
co sváteční chvíle odezní.

Anna Hrachovcová
ved. odboru sociálních věcí

V Informačním centru města Frenštát p. R. jsou od lis-
topadu 2008 k dispozici nové propagační materiály, 
které vydal Moravskoslezský kraj za spolufinancování 

EU. Jedná se o publikace „Muzea a galerie v Moravskoslezském kra-
ji“ a „Technické atraktivity 
v Moravskoslezském kra-
ji“. V průběhu roku 2009 
se nabídka rozšíří o pub-
likace „Po stopách rodá-
ků“, „Adrenalin“ a  „Tipy 
na výlety“. Tyto propa-
gační materiály můžete 
získat i  v  ostatních Infor-
mačních centrech Morav-
skoslezského kraje.

Kateřina Mičková,
ICM Frenštát p. R.

Střípky z Informačního centra

Odborníci zpracovávají dosud chybějící 
studii o budoucnosti Frenštátska

Velmi často se v  médiích obje-
vují protichůdná vyjádření 
odborníků na to, jak by aktivní 
hornická činnost na dole Fren-
štát ovlivnila život lidí na Fren-
štátsku. Dodneška chyběla stu-
die, která by z  dlouhodobého 
hlediska zcela jasně posoudila, 
co by regionu přinesla, nebo 
naopak vzala případná těžba 
plynu a posléze uhlí.

Občanské sdružení Naše 
Beskydy přišlo s  iniciativou 
oslovit přední odborníky z  klí-
čových vědních oborů, kteří 
by takovouto nezávislou studii 
zpracovali. Již rok intenzivně 
pracují členové komise „Za zru-
šení a  zasypání dolu Frenštát“ 
na tvorbě této studie, která 
ponese název „Budoucnost 
Frenštátska“. Město Frenštát 
p.  R. spolu s  obcí Trojanovice 
bude vytvoření studie financo-
vat. Finanční prostředky jsou 
vyhrazeny v  kapitole rozpočtu 
na boj proti dolům. Vypraco-
váním jednotlivých částí studie 

byli pověřeni přední odborníci, 
specialisté v  klíčových vědních 
oborech, tak, aby byl garanto-
ván nezávislý a odborný názor, 
o  který se dá spolehlivě opřít. 
Studie se tak stane nosnou 
a stěží zpochybnitelnou oporou 
při argumentaci s těžaři, odbor-
níky i politiky. Studie „Budouc-
nost Frenštátska“ je zpracová-
vaná tak, aby její závěry byly 
použitelné i pro generace, které 
přijdou po nás. 
Na jednotlivých částech stu-
die „Budoucnost Frenštátska“ 
v  těchto dnech pracují přední 
odborníci z  oborů ložisko-
vé geologie, geomorfologie 

a změny terénu, hydrologie, kli-
matologie, demografie a socio-
logie, cestovní ruch a  turistika, 
průmysl, životní prostředí, prů-
myslový a báňský inženýring. 
V  říjnu byl již předán první 
díl studie za oblast průmys-
lový a  báňský inženýring pod 
názvem “Studie dopadů na 
životní prostředí uhelných loži-
sek Frenštát“, kterou zpracoval 
Ing.  Jiří Zeman, Geotrading 
Praha. Studie „Budoucnost 
Frenštátska“ bude kompletně, 
oficiálně předána Městu Fren-
štát p.  R. a  obci Trojanovice 
během 1. pololetí roku 2009.

Marian Žárský

Ekoporadna poskytne praktické 
návody, jak šetřit životní prostředí
O problematice životního prostředí se mluví čím dál více. Vliv na jeho 
kvalitu nemají jen velké průmyslové podniky, ale i veřejnost. Každý 
z  nás zatěžuje životní prostředí, někdo více, jiný méně. Záleží na 
chování jednotlivce. Ať už věříte na globální oteplování nebo ne, jistě 
uznáte, že spotřeba člověka se za poslední desetiletí výrazně zvýšila. 
Všeho je dostatek, ve dne v noci lze nakoupit takřka cokoli. Všimli jste 
si někdy, co všechno máte doma a z čeho je to vyrobeno? Plastové 
obaly, hliník. Vše ve větších obalech, než by bylo třeba. Čokoládo-
vou tyčinku sníte za minutku, ale obal s námi zůstane ještě mnoho 
let. A co jogurty, minerálky, rohlíky, šťávy, bonbony, sušenky, balené 
salámy, sýry, maso… To všechno se většinou dá koupit v  obalech, 
které jsou z plastu. Všechny tyto obaly vyhodíme a skončí na skládce, 
kde se budou rozkládat déle, než my budeme na tomto světě. Emisní 
povolenky a zákaz jízdy kamionů necháme politikům. Co však může 
udělat člověk jako já nebo vy pro to, aby naše planeta vydržela stejně 
příjemná i pro další generace? 
Přemýšlejte o  tom, co kupujete. V  čem je to zabaleno, jestli obal 
odpovídá obsahu a  nemá zbytečně mnoho vrstev. Obal prodá-
vá výrobek. Obchodníci to vědí. Všimněte si, v  čem jsou zabaleny 
například cukrovinky. Papírová krabice, zabalená v celofánu, uvnitř 
umělohmotné plato a bonbon ještě zabalený v hliníku… Bonboniéra 
zmizí v okamžiku, ale obaly… Srovnávejte výrobky. Téměř vždy exis-
tuje šetrnější alternativa. 
Třiďte odpad. Má to smysl. Každý občan České republiky za rok 
vyprodukuje 150–200 kg odpadu, z  toho 62 % tvoří papír, plasty, 
sklo a bioodpad. Tyto odpady lze recyklovat. Je to snadné. Ráda vám 
pomůže jakákoliv ekoporadna. V  Moravskoslezském kraji to může 
být třeba ekoporadna občanského sdružení Vita, věnující se této pro-
blematice již několik let.

Lucie Kovačičová, Vita – občanské sdružení
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To byl teda Silvestr!
Pokračování ze str. 1
V  celé řadě vtipných situací poznává-
me, že nic nemusí být takové, jaké se to 
na první pohled jeví, a že když ze vztahu 
vymizí prvotní zamilovanost a  dostaví 
se všední stereotypy, stává se tím nejdů-
ležitějším faktorem tolerance. Trochu 
šokující závěr napoví, že ta největší pře-
kvapení nám dokáže přichystat pouze 
jediný autor – náš vlastní život. Hrají: Iva-
na Andrlová/Mahulena Bočanová, Olga 
Želenská/Adéla Gondíková/Veronika 
Jeníková, Lucie Zedníčková/Jana Zená-
hlíková, Marcela Nohýnková/Jana Šul-
cová, Zbyšek Pantůček/Martin Zounar, 
Hana Kusnjerová, Filip Tomsa, Jana Bir-
gusová, Michal Hruška. Předprodej vstu-
penek v  kanceláři DK a  v  ICM. Vstupné: 
220/200 Kč.	 -red-

Vystoupí kapela Jazz Con Alma
V  pátek 5. prosince 2008 v  19.00 
hodin vystoupí v malém sále Domu 
kultury ostravská jazzová formace 

Jazz Con Alma s hostem Mojmírem 
Bártkem. 
Kapelu, vytvořenou v  průběhu 
roku 1998, si fanoušci oblíbili 
především pro její temperamentní 
projev a schopnost navodit během 
koncertů přátelskou atmosféru. 
Její klasické jazzové standardy 
působí v  dnešní přetechnizované 
době jako relaxační balzám. Čle-
nové Venca Volný (sax), Vláďa 
Figar (keys), René Pyško (bass) 
a Honza Tulej (drums) účinkují na 
jazzových produkcích a festivalech 
doma i v zahraničí. Hrávají také na 
zámořských parnících po celém 
světě. Fandové jazzu, jste srdečně 
zváni!

-red-

Výstava reportážních 
fotografií Jana

Novotného
Fotografická reportáž 
vznikla jako samostatný 
fotografický žánr za úče-
lem pouhého zachycení 
společenských, kulturních 
a  sportovních událostí, 
k  samostatnému zdoku-
mentování nebo využití 
v  tisku spolu s  textem či 
komentářem. Přestože 
největší síla dobré repor-
tážní fotografie je v poho-
tovosti zachytit origina-
litu okamžiku, výraz lidí 
a  atmosféru akce, musí 
respektovat i mnoho tech-
nických a  kompozičních 
zákonitostí. Je doménou 
profesionálních fotogra-
fů novinářů. Fotografové 
amatéři naopak více pre-
ferují pro své předlohy 
efektní, takřka umělecké 
krajiny, detaily přírody, 
zvířat, nebo výrazné osob-
nosti pro portréty.
Zveme vás na výsta-
vu fotografií pana Jana 
Novotného, který svůj 
fotografický zájem spra-
vedlivě rozděluje do více 
oblastí, a  výstavou „Jak 
jde život ve Frenštátě“ 
připomene, kolik různo-
rodých akcí se ve městě 
uskutečnilo – folklorní 
slavnosti, sportovní utká-
ní, kulturní vystoupení 
a další. Přijďte si do čajov-
ny Magnolia zopakovat 
jejich atmosféru, nejen 
na vernisáž 2. prosince 
v 17.30 hodin, ale i kdyko-
liv jindy do konce roku.

Marta Burianová
vedoucí městské knihovny

Kde a jak pomáhají podnikavým ženám
Cílem projektu Podnikavá žena je podpora začínajících 
podnikatelek a  žen vstupujících do pracovního procesu, 
čímž přispívá i k odstraňování bariér na trhu práce a pre-
venci nezaměstnanosti. Je spolufinancován Evropským 
sociálním fondem a státním rozpočtem ČR.

Lektorka Michaela Holi-
šová poskytla 6. listopadu 
účastnicím workshopu ve 
Frenštátě p. R. řadu cen-
ných informací. Nejdří-
ve je provedla stránkami 
www.podnikavazena.cz, 
které po registraci umož-
ňují volné stažení kvalit-
ních skript a  vzorů smluv. 
Do e-learningu s  testy, na 
základě jejichž úspěšného 
vyplnění lze obdržet certi-

fikát, je zapojeno více než 
3  000 účastnic z  Morav-
skoslezského, Olomouc-
kého, Jihomoravského 
a  Ústeckého kraje. Širo-
kou obsahovou nabídku 
kurzů tvoří např. komuni-
kace, asertivita, rétorika, 
budování týmu, motivace, 
image, prodejní dovednos-
ti, podpora sebevědomí, 
ekonomika či právo. Další 
část workshopu probíhala 

neformálně. Probírala se 
témata jako úskalí přijíma-
cích pohovorů, vstřícnost 
zaměstnavatelů ohledně 
možností domácí práce 
a  jiných úvazků, hlídání 
dětí, spolupráce partnera 
v  péči o  rodinu a  domác-
nost, a  další. Lektorka je 
obohatila i svými osobními 
zkušenostmi. Informova-
la účastnice, že počátkem 
příštího roku budou zahá-
jeny nové projekty na toto 
téma. Zájemkyně o  kariér-
ní poradenství se mohou 
obrátit rovněž na Institut 
pro ženy v Ostravě.	 -el-Lektorka Michaela Holišová

Poustevna, das ist Paradies Jak jsme uctili sv. Martina
Ačkoliv ve skutečnosti dal sv. 
Martin o  sobě vědět prvními 
sněhovými vločkami až ve středu 
19. listopadu, již předcházející 
sobotu byl ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm uvítán se všemi náležitý-
mi poctami. Však mu to také 
v  novém biskupském rouchu 
velmi slušelo. Celému jeho maje-
státnímu průvodu cestou svítilo 
sluníčko a  blýskaly se i  čoko-
ládové mince, které sv. Martin 
rozhazoval nadšeným dětem. 
Na náměstí byla tlačenice, že by 
špendlík nepropadl, a  po celém 
městě voněly z kuchyní slavnost-
ní husí nebo kachní pečínky. 
Den předtím se v centru dění, na 
Martinském trhu, ochutnávala 
vařonka. Tu nejlepší vybírala 
porota ve složení Jarmila Jeřáb-
ková, Katuše Mráčková, Dana 
Pouperová, Renata Šmahlíková 
a Ing.  Petr Kubenka. Nakonec 

své loňské vítězství obhájily Jana 
Hlávková a  Renata Libíčková, 
na druhém místě byl Erik Beneš 
a  na třetím Hotel Radhošť. Cer-
tifikáty a  věcné ceny vítězové 
převzali z  rukou místostarostky 
města, paní Mgr. Zdeňky Lešči-
šinové. 	 -red-

Filmový klub Frenštát p. R. uve-
de v  úterý 16. 12. 2008 v  19.00 
hodin v  malém sále DK vítězný 
film MFDF Jihlava 2007. Doku-
mentární film Poustevna, das 
ist Paradies objevuje komunitu 
městečka Dolní Poustevna, kte-
ré leží v česko-německém pohra-
ničí. Po 2. světové válce byli 
téměř všichni zdejší obyvatelé 
přinuceni k  odchodu a  během 
následujících padesáti let se do 
města přistěhovali noví lidé. Při-
šli sem z  nejrůznějších důvodů 
ze všech koutů světa. Vietnam-
ská puberťačka Denisa tráví 
většinu času v  rodinném stánku 
a  sní o  návratu do své rodné 
země. Sudetoněmecká důchod-
kyně paní Váňová je posledním 
z  předválečných obyvatel Pous-
tevny, ve které směla zůstat jen 
díky tomu, že ji Češi uznali jako 
„specialistku na výrobu umělých 

květin“. Mladý Holanďan Dan 
do Čech utekl se svou rodinou 
před velkoměstským ruchem 
západní Evropy a žije tu přírod-
ním způsobem života. Volker, 
padesátiletý německý inženýr, 
ztratil po sjednocení Německa 
práci i  rodinu a  Poustevna se 
svými bary, tržnicemi a  bordely 
je pro něj náhradním domovem. 
Všudypřítomnými glosátory 
jsou Luboš a jeho parta, mentál-
ně postižení, kteří žijí v  jednom 
z mnoha místních ústavů. 
Postavy filmu odrážejí nečekané 
složení zdejšího obyvatelstva. 
Pro některé z  nich je Poustevna 
rájem, pro jiné spíše peklem. 
Ne spolu, ale vedle sebe tu žijí 
jako poustevníci. Snímek posti-
huje situaci českého pohraničí 
v  příbězích lidí, uzavřených do 
privátní sféry a často lhostejných 
ke všemu, co ji přesahuje.	 -red-

Fo
to

: a
rc

hi
v 

ka
pe

ly

Fo
to

: K
. K

re
st

ov
á

Fo
to

: E
. L

ho
ťa

no
vá

Člen kapely Venca Volný v akci
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Prosinec bude v kině ve znamení FILMANIE – vše za padesát
Tak je to zase tady – čas Vánoc. 
Čas uklízení, pečení, přejídání 
a hlavně nadělování. Ve spolupráci 
s Unií filmových distributorů jsme 
se vám na konci roku rozhodli také 
něco nadělit. Snad pod tlakem 
obchodních řetězců nabízejících 
nejrůznější možné i nemožné akce, 
slevy a procenta pronikly tyto tren-
dy až do kultury. V týdnu od 11. do 
17. prosince pro vás budeme hrát 
v  rámci Filmanie 2008 všechny 
filmy za padesát korun. Pro naše 
diváky to není zase taková cenová 
bomba, jako pro diváky multikin, 
ale vidět za padesátku Jamese 
Bonda, Absurdistán, Kozí příběh 
či Malé oslavy vás snad také trochu 
potěší. Spočítali jsme za vás, že 
kdo navštíví všechna představení 
letošní filmanie, ušetří celkem 
osmdesát korun, no to se přece 
VYPLATÍ!!!
Tolik pro naladění vánoční atmo-
sféry. A teď již k programu. Filmů 
bude v  prosinci o  něco méně – ve 
sváteční dny kino nehraje. Můžete 
se však těšit také na divadlo (dvě 
reprizy Rychlých šípů a  předsta-
vení To byl teda Silvestr! v podání 
souboru Háta), koncerty (Splněná 
přání Jitky Zelenkové, Vánoční 
koncert žáků ZUŠ, Vánoční kon-
cert Městského dechového soubo-
ru Kopřivnice a  Swingové vánoce 
v  podání kapel několika základ-
ních uměleckých škol).

Filmy však budou také. Začneme 
americkou komedií Tropická 
bouře, která na domácí půdě 

sklízí značné úspěchy. Je o  natá-
čení válečného filmu z vietnamské 
války. Natáčení však jde ztuha. 
Zoufalý režisér na radu válečného 
poradce vtáhne své herce do sku-
tečného pralesa, aby z nich stvořil 
chlapy. Žádný z nich netuší, jak je 
tahle výprava zocelí. Během cesty 
totiž narazí na militantní domo-
rodou bojůvku, která chce proti 
americké invazi bojovat zuby neh-
ty. A  tak zatímco domorodci pálí 
ostrými, nic netušící herci si myslí, 
že vše je součástí natáčení a plánu 
ďábelského režiséra na jejich „pře-
výchovu“. Je jasné, že o  humor 
nouze nebude.
Americký snímek Zrcadla je 
dalším remakem na kontě fran-
couzského režiséra Alexandra 
Aji. Původně šlo o  korejský horor 
z  roku 2003. Ben Carson (Kiefer 
Sutherland) vezme práci nočního 
hlídače v  bývalém obchodním 
domě. Během obchůzek si začne 
všímat, že s  velkými ozdobný-
mi zrcadly na zdech není něco 
v  pořádku. V  ohromných blýska-
vých plochách se odráží obrazy 
vzbuzující hrůzu. Jako bývalý 
policista se snaží záhadě přijít na 
kloub.
Předpokládáme, že hitem měsíce 
prosince bude britsko-americký 
film Quantum of Solace, což není 
nic jiného, než další pokračová-
ní příběhů slavného agenta 007 
Jamese Bonda. Agent 007 (Daniel 
Craig), zrazen Vesper, ženou, kte-
rou miloval, bojuje s  nutkáním, 
aby ze své poslední mise učinil misi 

osobní. Že z  toho kouká spousta 
vrcholné akční podívané je nasna-
dě. Ještě znovu připomínáme, že 
s  tímto filmem jsme se trefili do 
akce zvané FILMANIE a proto jej 
uvidíte za pouhých padesát korun.
Dalším filmem této akce je Kozí 
příběh. První počítačově 3D 
animovaný snímek vyrobený ve 
střední a  východní Evropě nese 

podtitul Pověsti staré Prahy. Ode-
hrává se v  české středověké me-	
tropoli, která je ještě plná strašidel, 
rodících se legend a  teprve začíná 
dostávat svou majestátní tvář. 
Hlavní hrdinové filmu – vesnický 
mládenec Kuba a  jeho prostoře-
ká Koza – se připletou ke stavbě 
Karlova mostu, vzniku Orloje, 
příběhu Faustova domu, jejich 
kroky zkříží kat Mydlář a spát jim 
nedá ani pověstný chlupatý duch. 
Originální výtvarnou stylizaci, kte-
rá navazuje na tradici české školy 
animovaného filmu, doplňuje nej-
modernější technologie pro tvorbu 
3D počítačově animovaných filmů 

a  skvělé hlasové obsazení postav. 
Kozímu příběhu propůjčili své 
hlasy Matěj Hádek, Mahulena 
Bočanová, Viktor Preiss, Michal 
Dlouhý, Miroslav Táborský, Petr 
Nárožný a  zejména Jiří Lábus 
v roli hlavní kozí hrdinky.

Série pokračuje německým 
snímkem Absurdistán, který má 
téma ne nepodobné Aristofanově 
Lysistratě. Ženy z  jedné turecké 
vesnice odepřou svým mužským 
protějškům sex do doby, než opra-
ví nefungující vodovod. Pánové, 
neberte raději s  sebou do kina 
manželky – doma vám toho určitě 
nefunguje dost. Za zmínku jistě 
stojí, že hlavní ženskou roli ve fil-
mu ztvárnila Kristýna Maléřová, 
kterou dobře znají návštěvníci 
představení Těšínského divadla, 
a moc jí to sluší. 
Následuje slovenský snímek čes-
kého režiséra Zdeňka Tyce s  čes-
kými a  skoročeskými herci Malé 
oslavy. Příběh je o  vztahu mezi 
matkou a  dcerou. Annu Šiško-
vou a  Boleslava Polívku doplňuje 
talentovaná mladá herečka a začí-
nající režisérka Tereza Nvotová. 
Filmový vztah matky a  dcery je 
o  to opravdovější a  intenzivnější, 
že ho v  Malých oslavách ztvárnily 
skutečná matka s  dcerou. Tereza 
Nvotová je dcerou Anny Šiškové 
na plátně i v reálném životě.
Když jsme u  slovenských filmů, 
tak hned ještě vzpomeneme další. 
Trošku závažnějšího charakteru je 
slovenský film Poločas rozpadu. 

Podle tvůrců je černou komedií 
ze současné Bratislavy o  rozpadu 
vztahů a hodnot, o mizení elemen-
tární slušnosti z  našeho života. 
Sympatičtí a  úspěšní čtyřicátníci 
se v  zajetí každodenní banality 
s  lehkostí a  šarmem – jakoby 
mimoděk – dopouštějí drobných 
podrazů, lží a nevěr, až jsou náhle 
konfrontovaní s neúprosnou prav-
dou. To pravda moc neříká, ale 
děj je natolik složitý, že popisovat 
jej by potřebovalo přílohu. Tak se 
raději přijďte podívat.
Téměř na závěr jsme si nechali 
lahůdku pro odpůrce hollywoodské 
produkce. Dánský film Ukrutně 
šťastni je groteskně laděný příběh 
o mladém policajtovi přijíždějícím 
z velkoměsta na osiřelý zapadákov. 
Svou stylizací, temnou atmosférou 
a smyslem pro černý humor připo-
míná nejlepší filmy bratří Coenů. 
Film dánského režiséra H. R. Gen-
ze získal hlavní cenu Křišťálový 
globus na letošním 43. ročníku 
MFF Karlovy Vary.
Na závěr článku a  roku jsme si 
ponechali reprizu snímku Mam-
ma Mia. Dnes netušíme, kolik 
bude venku sněhu, ale věříme, 
že hvězdně obsazená hudební 
komedie z  prosluněného řecké-
ho ostrova vám příjemně naladí 
silvestrovskou atmosféru. Pokud 
nám ovšem nedojdou peníze na 
půjčovné. 
Přejeme vám klidné prožití vánoč-
ních svátků a v příštím roce mnoho 
úspěchů a pevné zdraví, všem bez 
výjimky.	 Pracovníci kina

hereckých rolí jedním hercem. 
Očekávaný moment „zklamané-
ho očekávání“ nás rozkmitá do 
přizvukování a  přistihneme se, 
že dýcháme s herci a uvolňujeme 
a napínáme své tělo v koordinaci 
s jejich pohyby.

Ani náš pohled na hru jako na 
travestii vážně míněných komik-
sů, na nichž vyrostli mnozí aktéři 
této inscenace, jak se u  zkoušek 
vyznali, neoslabí očistný proces, 
kterým projde divák. Kúra, při 
které z  něj vyjdou zabrzděné 
chmury a  během níž se mysl 
vyčistí a chřípí úlevně nabere po 
představení pročištěnou atmo-
sféru pohody, má stejný účinek 
jako Pavarrotiho zvonivé vysoké 
cé na koncertě pro snoby. Anebo 
spíš ještě větší. Protože na před-
stavení jsme byli, že je potřebu-
jeme, ne abychom ukázali, že na 
to máme.

To vše jsem si uvědomil ještě inten-
zivněji, když jsem zhlédl v televizi 
reklamní spot na nějaký slibný 
sled hnusob, které investigativní 
novináři vyšťárali u celebrit a kte-
ré si můžeme přečíst v kdejakém 
zítřejším prasáckém tisku. On se 
člověk nabíjí něčím výjimečným, 
to je pravda, ale autoři každoden-
ních příslibů nevšední zábavy na 
úkor druhých jsou negramot-
ní v  samém principu chápání 
potřebnosti uvolnění. Člověk 
chce někam patřit a  endorfiny 
se mu vyřinou jen při aktivní 
spoluúčasti, příroda to má dobře 
zařízeno.

Spontánní manifestace vzá-jemné 
potřebnosti tvůrců představení 
a publika je nejvyšší devíza Rych-
lých šípů na frenštátském jevišti. 
Věřím, že i  herci vyšli očištěni 
a nabiti pro další tvůrčí práci.

Pavel Vojtek

Představení souboru Fiasko Rychlé šípy mělo nabíjecí charakter
Ano, je to tak nějak. Jsme prostě 
na baterky. Máme každý v  sobě 
takový akumulátor, a  z  něj čer-
páme tak dlouho, až začneme 
pociťovat, že se vybíjí, a  zpo-
malují se nám obrátky. A  tehdy 
potřebujeme nabít. Nemluvím 
o  jídle a  pití, ani o  spánku. Spi-
ritus vitalis potřebuje regene-
raci takového toho rytmického 
charakteru, nevšední brizanci 
impulsu, který si v  nás najde 
odezvu, my rezonujeme, a pokud 
jsme se zdrojem v  kontaktu, ani 
nám nepřipadne, že se ty kmity 
budou později utlumovat, až 
nastane potřeba vyhledat nový 
pramen primární energie.

A  teď, proč to píšu, když se 
ode mne očekává pojednání 
o  divadle, konkrétně o  Rychlých 
šípech, ještě konkrétněji o  před-
stavení souboru Fiasko, a  nejvíc 
konkrétně o  premiéře. První, co 

mě napadá, je myšlenka, že to 
ani jako premiéra nevypadalo, 
ale jako zažité představení, a těší 
mě, že i  obecenstvo se předem 
rozhodlo, že to bude ono. Ta 
obousměrná samozřejmost jak 
hlediště, tak jeviště vyvolala 
atmosféru pohody a  patřičnosti, 
kterou zažíváme, když pozoruje-
me něco přírodního, něco, čeho 
se můžeme cítit být součástí. 
Nemyslím tím, že by kdekdo 
z  nás mohl být Rychlonožkou, 
nebo dokonce Mirkem Dušínem, 
ale každý má v  sobě zasutou 
touhu prožít něco jako ONI. 
Naše životy se nám zdají plo-
ché a  pokukujeme po košatosti 
nevšedních dobrodružství. To je 
jedna stránka nabíjecího charak-
teru představení. Ta druhá tkví 
v  neustálém narušování rytmu, 
ať už je neseno výměnou scén, 
nebo Rychlonožkovým pokulhá-
váním za ostatními, či střídáním 

Kultura

Rychlé šípy v akci
Jsou dny, které vám nic vese-
lého nepřinesou. A  pak přijde 
večer, vy se rozhodnete obléci 
a vyrazit do divadla.
Parta mladých frenštátských 
studentů všech možných vyso-
kých škol v  různých městech 
republiky se rozhodne, že bude 
hrát divadlo jenom proto, že 
je to baví. Do svého snu vloží 
peníze, čas, energii. Po dva 
roky ve sklepě zkouší, hádá se, 
schází a  rozchází. A  výsledek: 
úžasné představení. A  závěreč-
ný aplaus svědčí o  tom, že se 
líbí. Vstupenky na další před-
stavení jsou vyprodány vzápětí.
A  tak vám, moje Rychlé šípy, 
děkuji. Za ten čas, který jsme 
s  vámi mohli pobýt a  být svěd-
ky zrodu něčeho tak pěkného 
a  příjemného. P.  S. Vy všichni 
víte, o čem píšu.

Lenka Besedová 
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Rodiče dětí a zastupitelé města zjišťovali, jak se ve Frenštátě žije s kočárky
Cesta začala na náměstí, pokračovala v lékárně 
Javorník, hračkářství a  u  sídliště Rožnovská. 
Zde se naskytl příklad toho, že ne každý nájezd, 
zejména velmi prudký, se dá jednoduše vyřešit 
železnými pruhy. Před recepcí městského úřadu 
si „řidiči“ kočárků trochu odpočinuli a vyzkou-
šeli nádheru udržovaného a  vhodně navržené-
ho sjezdu. U  České spořitelny se opět zapotili. 
Nenalézá se zde žádný nájezd ani označení ved-

lejšího bezbariérového vchodu, což je u bohaté 
banky nepochopitelné. Následovala frenštát-
ská klasika, Horní ulice, a  poslední zastávkou 
byl „zelený domeček“ – kontaktní místo státní 
sociální podpory. Vzhledem k  množství lidí, 
kteří tudy projdou, by se měl současný stav 
staré budovy zlepšit. Co například vybudová-
ním nájezdu k  zadnímu vchodu, přístupnému 
z boční ulice?
Dalšími kritickými místy jsou poškozené chod-
níky na cestách od křižovatky u Kyčery směrem 
k řece a na Horní ulici od náměstí až po vlakové 
nádraží. Nejedno dítě si tu nabilo pusu nebo 
bylo vyklopeno z golfáčů. „Už vím, které kach-
líky čvachtají, takže cesta z  města se po dešti 
změní na překážkovou dráhu. No, aspoň mám 
kondičku a  dobré oči,“ říká jedna z  místních 
maminek.
Abychom však nebyli jen pesimisty, ukázalo 
se, že na úřadech a v obchodech se stavebnímu 
zákonu a zřejmě i tzv. babyboomu přizpůsobili 
až na výjimky dobře. Podle situace jim byla při-
dělena značka – zelený, žlutý nebo černý kočá-
rek. Také co se týče oprav chodníků, je situace 
rok od roku lepší, prozatím zejména v  centru 
města. I  na nových chodnících se bohužel 
vyskytují nešvary, např. sloupy veřejného 
osvětlení jsou umístěny ve velké vzdálenosti 
od okraje chodníku, a tak je při jejich objíždění 
nutné vstoupit do vozovky.
Naše město nabízí množství společenských 
aktivit. Část z nich zajišťují rodiče malých dětí, 
takže se dá očekávat další zlepšování situace. 
Už nyní patří všem zainteresovaným poděko-
vání. Příjemným překvapením je rovněž zájem 
ze strany města, s jakým se setkalo jen málokte-
ré mateřské centrum, zapojené do celorepubli-
kové kampaně.	 -red-

Textový podklad a fotografie:
Barbora Dudková

V  rámci celostátní kampaně Sítě mateřských 
center, zaměřené na mobilitu maminek a tatín-
ků s  kočárky, proběhla „testovací“ projížďka 
také ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Jednoho říjnového dne předaly maminky svá 
dítka zastupitelům města a pověřily je jednodu-
chými úkoly, jako vyměnit padesátníky v  ban-
ce, koupit dítěti hračku či vyzvednout tiskopisy 
na sociálce.

Město očima mladých architektů: Výstava diplomových prací studentů
Pokračování ze str. 1

Neotřelý, inovátorský 
pohled studentů může 
být posunem k  diskuzi 
a  zamyšlení se. Realizace 
projektů sice není v  brzké 
době očekávána, ale, jak 
sdělila při vernisáži výsta-
vy místostarostka Fren-
štátu p.  R. Mgr.  Zdeňka 
Leščišinová, již nyní bylo 
vypsáno výběrové řízení na 
zaměření stávajícího stavu 
včetně okolí a  pasportiza-
ce budovy Domu kultury, 
který by se v budoucnu měl 
stát moderním centrem 
společenského dění.

Pro téměř dvacítku stu-
dentů oboru prostorové 

tvorby, nacházejícího se 
na pomezí architektury 
a designu, byly rekonstruk-
ce městských prostor ve 
Frenštátě pod Radhoštěm 
stěžejním tématem roční-
ku. Autoři projektů se spo-
lu s Ing. arch. Hanou Mar-
šíkovou, vedoucí ateliéru 
prostorové tvorby, zúčast-
nili vernisáže výstavy.
Práce budoucích architek-
tů ukazují možnou budou-
cí tvář Domu kultury a jeho 
okolí, prostranství před 
Muzeem, plochy v  Mar-
tinské čtvrti, v  blízkosti 
obchodu Albert, u  sídliště 
Beskydského, centra měs-
ta a Parku Osvobození.
Svou bakalářskou práci 
nám přiblížila Barbora 

Ditrychová, která zpraco-
vávala zónu u  Alberta – 
rozcestí hlavních tahů na 
Rožnov p.  R., Kopřivni-
ci, Štramberk a  Frýdlant  
n. O. Pojala ji jako rozcest-
ník, obdobu návsi, přičemž 
vycházela ze zdejší bohaté 
trhové historie. Proved-

la rozbor přirozených 
cest lidí, na jehož základě 
navrhla vydláždění pro-
storu místními materiály, 
slezskou žulou a těšínským 
pískovcem. S  použitím 
schodů vznikla plošina 
o  dvou úrovních. Jedna je 
vyvýšená a druhá obsahuje 

vodní prvky, lípy a  pose-
zení, s  ohledem na blíz-
ké stanoviště autobusů. 
V  případě potřeby může 
být doplněna moderními 
demontovatelnými prodej-
ními stánky. Samozřejmos-
tí je bezbariérový přístup.

-el-

Ing. arch. Hana Maršíková se studenty První návštěvníci výstavy
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Studenti rozšiřovali své vědomosti na zajímavých výstavách

Střední škola
ELEKTROTECHNICKÁ

Jako každý rok, tak i letos se 
konala v Ostravě na výsta-
višti Černá louka výstava 
Elektrotechnika 2008. 
Není to sice Ampér Praha 
Letňany, ale i  tady lze na 
malém prostoru vidět pro-
dukci nejen regionálních 
elektrotechnických firem, 
ale i firem z celé republiky. 
Během tří dnů navštívi-

lo tuto výstavu sedm tříd 
SŠE. Studenti obdivova-
li výrobky pro domovní 
a  průmyslové rozvody 
firem SCHRACK, OEZ, 
HAGER, svítidla firem 
VYTRYCH, BLAHUTA– 
-ELEKTRO, snímače fy 
MEGATRON… Inovovaný 
bezdrátový systém domov-
ní elektroinstalace fy 
MOELLER je zaujal nejen 
pro svoji snadnou mon-
táž (nemusí sekat drážky 

do stěn pro vypínače), ale 
i  kvůli možnosti nastavit 
si mnohé funkce pomocí 
počítače, což dnešní mladá 
generace obzvláště ocení.
Jiná část našich studentů 
zase vyrazila do Brna na 
výstavu s  názvem Tutan-
chamon – jeho hrob 
a poklady. Brno je druhým 
evropským městem, ve 
kterém se tato velkolepá 
výstava představila. Stu-
denti si odnesli mnoho 

nezapomenutelných zážit-
ků, které nezkazil ani fakt, 
že exponáty byly pouhé 
kopie. Mohli si prohléd-
nout Tutanchamonovu 
hrobku tak, jak ji zdoku-
mentoval její objevitel Ho-
ward Carter, a také se blíže 
seznámit se starověkou 
egyptskou civilizací. Nejví-
ce nadšení vyvolala samo-
zřejmě ona známá zlatá 
maska, ale také možnost 
„být H. Carterem“ a  zno-

vu objevit hrobku ukrytou 
ve skále. A  jelikož jsou 
naši studenti velmi zvídaví 
a  vytrvalí, nenechali si ujít 
možnost podívat se i  na 
jiné pamětihodnosti města 
Brna a  na zpáteční cestě 
domů zavítali i  na zámek 
Slavkov, což byla závěreč-
ná tečka za dnem plným 
dojmů a informací.

František Štěpán,
Kateřina Adamčíková

V Klubíčku se maminky učily nosit děti v šátcích a babyvacích
Dětem se nošení nepochybně líbí. Pozitivní 
přínos této techniky však zaznamenávají i rodi-
če – cítí se samostatnější, dostanou se téměř 
všude, kam potřebují, mají volné ruce, a pokud 
nepřecení své síly, mohou podnikat i řadu spor-
tovních a kulturních aktivit. Fyziologové dávají 
šátkům přednost před jinými nosítky. Mimin-
ka jsou v nich skulena do klubíčka stejně jako 
v mámině břiše. Možnost vnímat známou vůni, 
tep maminčina srdce a  rytmické pohupování 
jim navozuje pocity jistoty a bezpečí. Mnohem 
snáze a rychleji se pak vyrovnávají se všemi vje-
my, jako je zima, teplo, hluk, ostré světlo, hlad 
či žízeň, které jsou pro ně nové.

A protože je nutné znát správné techniky úva-
zů, uspořádalo mateřské centrum Klubíčko 
4. listopadu instruktáž pod vedením Mgr.  Isa-
bely Pospíšilové. Za všeobecného ruchu, pří-

značného pro akce, jichž se účastní malé děti, 
odbornice maminkám prakticky prezentovala 
několik kategorií šátků. Elastické, určené pro 
nejmenší miminka, jsou charakteristické jed-
noduchým použitím. Jejich cena se pohybuje 
okolo 1 000–1 300 Kč. Pevné šátky, určené pro 
větší děti, se vyrábějí z tenčích i silnějších mate-
riálů, v širokém finančním rozmezí. Délka šát-
ku se řídí konfekční velikostí nosiče a  obvykle 
činí 4 nebo 4,5 m. 
Instruktorka představila rovněž řadu doplňků, 
jako např. čepice, ponožky a  rukavice. Děti, 
které zrovna nebyly ospalé či jinak nespokoje-
né, se staly figuranty. K tomuto účelu posloužily 
také panenky a plyšáci. Paní Isabela předvedla 
i babyvaky, které upřednostňují od  4–5 měsíců 
věku dítěte spíše tatínci, ačkoliv mnozí z  nich 
taktéž zdařile šátkují. Inspirujte se!

Text a fotografie: Eva Lhoťanová
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P řipomeňme si počátek příběhu, na zákla-
dě kterého slavíme Vánoce, jak o  něm 

vyprávějí evangelia. Za císaře Augusta vyšel 
příkaz, který nařizoval sepsání obyvatelstva 
ve všech zemích jeho říše. I šel každý do svého 
rodného města, aby se přihlásil. 

T ehdy se na cestu vydal také Josef. Z gali-
lejského městečka Nazaretu mířil do 

Betléma v  zemi judské, odkud pocházel jeho 
rod. Šla s  ním jeho mladá manželka Maria, 
která čekala dítě. Když dorazili do Betléma, 
přišla na Marii její chvíle. 

A   porodila svého prvorozeného syna, za-
vinula ho do plenek a  položila do jeslí 

v chlévě, neboť to byl jediný nocleh, který našli. 
V  noci, kdy se to stalo, bděli nablízku pastý-

Vzpomínka na Mikuláše
Vždycky, když vidím 5. prosince po městě pobíhat rádo-
by „mikoláše“, tj. hlučící děti, vzpomenu si, jaký Mikoláš 
navštěvoval děti před více než 50 roky. Byl to důstojný 
pán s  bílými vlasy a  vousy, pěkně oblečený, vzbuzující 
respekt. Už několik dnů před nadílkou jsme se my děti 
učily básničky a písničky, abychom je přednesly našemu 
sv. Mikoláši s nadějí, že dostaneme nějaký dáreček, a ne 
uhlí a slupky od brambor, jak slibovali rodiče, když jsme 
zlobily. 
Dětem bylo řečeno, že Mikoláš se spouští z nebe na zla-
tém řetěze na Marek, kopeček nad Frenštátem. Ten náš 
Mikoláš měl komži, ornát, mitru a berlu půjčenou z kos-
tela, paruku a vousy od místního kadeřníka pana Minola 
a autem ho vozil obchodník pan Karel Bartoš.
Paradoxem je, že Mikoláš chodí nadělovat 5. prosince, 
a  ten náš ráno 5. prosince 1957 taky zemřel; toho dne 
jsme se „svého Mikoláše“ nedočkali. Odkud to tak dobře 
vím? Byl to náš dobrý tatínek Metoděj Reček.

Mája Záleská-Rečková

Vánoční atmosféru umocní 
koncert v kostele

V  průběhu roku si téměř 
každý stěžuje na nedosta-
tek času a  uspěchanost. 
Lidé komunikují prostřed-
nictvím SMS zpráv; mluví 
spolu přes mobil – všude, 
na chodníku, v  autobu-
se, s  někým, kdo je někde 
v  dálce. Dopisy se posílají 
e-mailovou poštou. Taková 
komunikace je jistě rych-
lejší, účelná, a  bezesporu 
má i  své výhody. Ale je to 
komunikace studená, neo-
sobní. Možná proto je tou-
ha po společně prožitých 
chvílích a po domově zvlášť 
silná o  Vánocích. Nejen 
proto, že lidé mají dobrou 
vůli, jsou k  sobě navzá-
jem laskavější, ale protože 
svým bližním více naslou-
chají a nebojí se otevřít svá 
srdce dokořán.

Město Frenštát p.  R vás 
zve dne 28. 12. 2008 
v  16.00 hodin do kostela 
sv. Jana Křtitele na tra-
diční vánoční koncert 
duchovní hudby v  prove-
dení Pěveckého sdružení 
Kopřivnice a  Komorního 
orchestru Kopřivnice.
Hlavní program tvoří osm 
pastorel současného čes-
kého autora žijícího ve 
Velké Británii a  čestného 
člena Pěveckého sdružení 
Kopřivnice, pana Antoní-
na Tučapského. Řídí Eva 
Pajdlová, Pavel Altrichter 
a Petr David.
Panu Rudolfu Swiencie-
kovi, duchovnímu správci, 
děkujeme za umožnění 
koncertu v kostele sv. Jana 
Křtitele.

Anna Hrachovcová

Výtvarná soutěž Dary tří králů
Charita Frenštát pod Radhoštěm a mateřské centrum Klubíčko vyhlašuje 3. ročník 

výtvarné soutěže na tříkrálové téma.

…Do Jeruzaléma přijeli cizinci z východu, byli to muži, kteří se vyznali ve hvězdách. 
„Řekněte nám, kde najdeme dítě, které se narodilo? Viděli jsme jeho hvězdu a přije-
li jsme se mu poklonit,“ říkali. „Jděte, a hledejte dítě v Betlémě.“ Tak se cizinci, kteří 
stále následovali hvězdu, dostali do Betléma. Našli tam dítě s Marií, jeho matkou. 
Přinesli mu své dary – zlato, sladce vonící kadidlo a kořeněný olej, zvaný myrha…

• Téma výtvarného díla: dary tří králů.
• Jakákoliv výtvarná technika (kresba, malba pastelkou, fixem, křídami, barvami…).
• Doporučený formát obrázku je A4.
• Na zadní stranu obrázku nezapomeňte uvést své jméno, adresu, věk a školu.
• Obrázek pošlete nebo odevzdejte do poštovní schránky „SOUTĚŽ“ Charita – MC Klu-
bíčko, Kostelní nám. 15, 744 01 Frenštát p. R., nejpozději do 31. prosince 2008!
• Soutěžní obrázky budou rozděleny do kategorií dle věku autorů:
	 1. kategorie – školní děti 6–10 let, 
	 2. kategorie – školní děti 11–15 let, 
	 3. kategorie – kolektiv třídy 1.–5. ročníku,
	 4. kategorie – kolektiv třídy 6.–9. ročníku.
• Výstava všech obrázků proběhne v měsíci únoru.
• Autoři vítězných děl budou písemně vyrozuměni o termínu předání cen.
• Nejlepší práce budou zveřejněny na webových stránkách Charity
a stanou se putovní výstavou.

V jednotlivých kategoriích jsou pro vítězné autory připraveny věcné ceny. 

Kontaktní osoba: Mgr. Jarmila Vočková
tel. 737 551 846, e-mail: jarkavockova@seznam.cz

Tradice ožijí ve Vánočním příběhu
Vánoce jsou oslavou naro-
zení Ježíše Krista. Ať už 
jsme nebo nejsme věřící 
křesťané, ať vyznáváme 
různou víru či jsme bez 
vyznání, většinou nás 
všechny znovu a  znovu 
dojímá příběh o  narození 
nevinného dítěte, neboť je 
také příběhem o  zrození 
světla a naděje.
Představení Zemanova 
dřevěného divadla, hra-
né velkými marionetami, 
dětem napovídá, proč 

slavíme vánoční svátky. 
Zpívání písniček a  koled 
za doprovodu kytary se 
publikum aktivně účast-
ní. Vyprávění o  vánočních 
lidových zvycích a  obyče-
jích podtrhují dekorace 
Betlému a vánočního stro-
mečku. Představení, které 
viděly již tisíce dětí po celé 
republice, zhlédnou také 
zdejší předškoláci a  školá-
ci, a  to 17. prosince 2008 
dopoledne v  Kině ve Fren-
štátě p. R.	 -red-
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ři, střežící svá stáda. V neobvyklé, jasné záři 
se jim zjevil anděl a oznámil narození dítěte, 
které je jejich Pánem a Spasitelem. 

I  nechali pastýři svá stáda a běželi dolů do 
Betléma, kde ve chlévě nalezli rodinu tak, 

jak jim to řekl anděl. A všem pak vyprávěli, co 
jim o děťátku v jesličkách pověděla rozzářená 
noc.
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Tříkrálová 
sbírka 2009

Stalo se již tradicí, že 
počátkem ledna vycházejí 
do ulic koledníci, aby při-
nášeli lidem radost a  kole-
dovali pro ty nejpotřebněj-
ší. Mnoho z vás v minulých 
letech projevilo svou štěd-
rost a  přispělo koledníč-
kům přestrojeným za Tři 
krále do pokladniček, nebo 
jste svůj dar poslali složen-
kou. Díky vaší solidaritě 
tak mohla Charita tímto 
pomoci starým lidem, těž-
ce nemocným, osamělým 
matkám s  dětmi, zkrátka 
všem potřebným.

Také na počátku nového 
roku vyjde do ulic trojice 
dětí (i mladých) v doprovo-
du dospělé osoby. Ve dnech 
2. až 11. ledna mohou za- 
klepat i  u  vašich dveří 
s žádostí o přispění do sbír- 
ky. Jako pozornost za štěd- 
rost vám předají malý 
dárek.

Charita Frenštát p.  R. 
použije prostředky zís-

Vánoce „na vlnách“ ZUŠ 
Frenštát pod Radhoštěm

Rok se sešel s  rokem, a  ač 
to v  listopadu vypadalo 
jako v  babím létě, vánoční 
čas se velmi rychle přiblížil. 
S ním přichází také Základ-
ní umělecká škola se svými 
koncerty. Tradičně jsme pro 
vás připravili náš Vánoční 
koncert, a to na čtvrtek 11. 
prosince od 17.00 hodin ve 
frenštátském Kině. V pest-
rém programu vám před-
stavíme veškeré dění naší 
školy – tedy tři umělecké 
obory: hudební, taneční 
a  výtvarný. Obrázky dětí 
z  výtvarného oboru na vás 
čekají ve foyer Kina, a  ve 
vlastním programu se kro-
mě několika tanečních čí-
sel představí zejména naše 
soubory a  orchestry, a  že 
jich máme zase o  trošku 
více. Nebudou chybět ani 
naši nejlepší sólisté – však 
také byli někteří z  nich 
v  loňském školním roce 
veleúspěšní v  soutěžích 
ZUŠ, a  to i  v  celostátních 

kolech! Kromě toho máme 
pro vás jako vánoční dárek 
novinku v  podobě nové-
ho festivalu, který dostal 
název „Swingové vánoce“. 
Jak název napovídá, na 
festivalu se můžete nechat 
unášet na vlnách swingo-
vé hudby, a  kromě našeho 
SwingBandu ZUŠ Fren-
štát p. R. se vám představí 
nový BigBand, který půso-
bí při naší škole, a  jehož 
zakladatelem je Martin 
Svoboda. Kromě něj přije-
de také vynikající BigBand 
MIS music z  Kopřivnice. 
A máme také malé hudební 
překvapení! Vše vypukne 
v  sobotu 27. 12. v  18.00 
hodin v Kině Frenštát p. R. 
s hlavním mediálním part-
nerem Českým rozhlasem 
Ostrava a  ve spolupráci 
s  IN Agency. Tedy věřím, 
že o  Vánocích je opravdu 
na co se těšit. 

Vladimír Vondráček
ředitel ZUŠ Frenštát p. R.

kané z  Tříkrálové sbírky 
v roce 2009 na tyto účely:

• 65 % výtěžku zůstává 
místní Charitě na finan-
cování CHOPS – Charitní 
ošetřovatelské a pečovatel-
ské služby, 
• 15 % činnost diecézní 
Charity,
• 10 % humanitární pomoc 
u nás i v zahraničí,
• 5 % činnost Charity ČR,
• 5 % náklady s pořádáním 
tříkrálové sbírky Charity ČR.

Úspěch Tříkrálové sbírky 
závisí na dobré spolupráci 
a  je založen na ochotě lidí 
dobrovolně pomoci s  její 
přípravou. Obracíme se na 
všechny, kteří by s  přípra-
vou a  realizací sbírky rádi 
pomohli, aby kontaktovali 
Charitu ve Frenštátě p. R., 
kde jim na níže uvedených 
telefonních číslech budou 
poskytnuty podrobné 
informace. Pomozte nám 
pomáhat.

Lenka Tabachová
ředitelka Charity

Frenštát p. R.

Oblastní Charita 
Kostelní ulice č. 15, 744 01 Frenštát p. R.
Telefon: 556 836 937, Mobil: 604 841 244

Valašský soubor Radhošť 
z Trojanovic oznamuje

Máte rádi lidovou píseň 
a tanec, chcete hrát, zpívat 
a tančit ve Valašském sou-
boru Radhošť z Trojanovic, 
a je vám alespoň 14 let?
Přijďte na některou ze 
zkoušek, které se konají 
vždy v úterý od 19.00 hodin 
v  klubovně pod Javorní-
kem, a  určitě najdete své 
uplatnění.
Horní věková hranice není 
omezená. Soubor má 
již téměř šedesáti-
letou tradici, kterou 
chceme dále rozvíjet.
Rovněž bychom 
chtěli upozornit na 
souborem připravo-
vané akce pro veřej-
nost. Předvánoční 

beseda u  cimbálu „Koleda 
je ve Vánoce“ se uskuteč-
ní v  neděli 14. prosince 
2008 od 15.00 hodin v sále 
hotelu U Kociána a tradič-
ní Valašský bál v  sobotu 
7. února 2009 v  hotelu 
Beskyd. Další informace 
najdete na plakátech.Těší-
me se na nové členy a vaši 
návštěvu na souborem 
pořádaných akcích!

Tříkrálový koncert
Muzejní a vlastivědná společnost ve Frenštátě p. R., 

Muzeum Novojičínska, p. o. – Muzeum ve Frenštátě p. R. 
a Valašský soubor písní a tanců SEDMIKVÍTEK

ve Frenštátě pod Radhoštěm 
vás zvou

v sobotu 3. ledna 2009
do kostela sv. Jana Křtitele v 16.00 hodin

na tradiční tříkrálové vystoupení

Koleda je ve Vánoce 
lidové koledy a zvyky z Frenštátska

Dobrovolné vstupné bude věnováno na charitativní účely.
Muzeum a Muzejní a vlastivědná společnost ve Frenštátě 
p. R. děkují svým přátelům, návštěvníkům a čtenářům za 

přízeň a přejí všem dobrý rok 2009.

Pozvánky
n	 Výstavní síň Muzea 
Frenštát p. R.
Výstavu „Vánoční variace 
2008“ výtvarných prací dětí 
místních mateřských a základ-
ních škol na téma Vánoce ote-
vře 2. prosince 2008 v  17.00 
hodin slavnostní vernisáž. 
Výstava bude přístupná do 
31. ledna 2009 každé úterý až 
pátek od 9.00 do 12.00 a  od 
13.00 do 16.00 hodin, neděle 
od 9.00 do 15.00 hodin.

n	 Zahrádkářský spolek 
Frenštát p. R.
Půvabná a  navíc i  prodejní 
vánoční výstava „Půjdem spo-
lu do Betléma…“ se koná 5.–7. 
prosince 2008 od 9.00 do 
16.00 hodin ve velké zasedací 
síni Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm.

n	 Štramberk
Za pestrým programem 
Štramberského Mikuláše 
v sobotu 6. prosince 2008 od 
11.30 do 16.00 hodin bude 
návštěvníky z  Ostravy vozit 
historický parní vlak.

n	 Frenštát p. R.
Náměstí bude v pátek 12. pro-
since 2008 od 8.00 do 17.00 
hodin hostit tradiční advent-
ní trh. Prezentace lidových 
výrobců, zboží vánočního cha-
rakteru a  občerstvení nepo-
chybně navodí jedinečnou 
atmosféru.

n	 Muzeum Frenštát p. R.
Tradice a lidové zvyky Frenštát-
ska ožijí na adventním poseze-
ní s názvem „Ten vánoční čas“, 
které se uskuteční v  pátek 
12. prosince 2008 v  18.00 
hodin. V  rámci programu 
vystoupí Soubor písní a tanců 
Sedmikvítek. Průvodní slovo 
přednese Mgr.  Jana Šamán-
ková a  předvánoční besedu 
zpříjemní nabídka voňavého 
čaje. Vstupné 30 Kč.

n	 Veřovice
Kulturní a  školská komise při 
Obecním úřadě Veřovice se 
rozhodla i  letos uspořádat 
adventní jarmark. Za aktivního 
přispění podnikatelů, spolků 
a dalších subjektů ho realizuje 
v  sobotu 13. prosince 2008 
od 14.00 hodin za kulturním 
domem.
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Prosinec na školách
Gymnázium
V prosinci se na Gymnáziu ve Fren-
štátě p.  R. veškeré aktivity ponesou 
ve znamení Vánoc. Dne 5. 12. 2008 
navštíví školu Mikuláš v  režii stu-
dentů VII. A  a  III. B třídy. Studenti 
vyššího stupně se mohou zúčastnit 
tradiční exkurze do adventní Vídně, 
kde navštíví Hundertwasserhaus, 
Hofburg, Schönbrunn, Burgtheater, 
Novou radnici se známými vánoční-
mi trhy, nebo výstavu díla nizozem-
ského malíře Vincenta van Gogha ve 
světoznámé výstavní síni Albertina. 
Studenti I. A  třídy připraví ve škole 
vernisáž výtvarných prací s vlastním 
programem a  ozdobí vánoční stro-
mek. Tentokrát návštěvníci zhlédnou 
nejen zajímavé práce, ale budou se 
moci setkat i  se samotnou Saxanou 
a její čarodějnou družinou. Výtvarné 
práce s  vánoční tematikou budou 
prezentovány na výstavě Vánoční 
variace. Rok 2008 bude ukončen 
oblíbeným florbalovým turnajem, 
vánočními besídkami a koledováním 
u vánočního stromku.

SŠ hotelnictví
a gastronomie
Již 1. 12. se zúčastní naši adepti bar-
manského umění soutěže „Vánoční 
brněnský pohár“, kterou pořádá 
Střední škola potravinářská a služeb 
v  Brně. V  pátek 5. 12. 2008 se na 
naší škole od 10.00 do 16.30 hodin 
uskuteční Den otevřených dveří. 
Návštěvníci si mohou prohlédnout 
celý areál včetně domova mládeže, 
ukázky dovedností našich kuchařů, 
číšníků a  cukrářů, a  také expozice 
slavnostních tabulí. Výchovné porad-
kyně a pedagogičtí pracovníci podají 
informace o  možnostech studia na 
naší škole, o všech oborech vzdělání, 
jak s maturitní zkouškou, tak s výuč-
ním listem. Ve dnech 11.–12.12. se 
naplno rozběhne soutěžní klání na 
regionálním kole Gastrojunioru, 
které pořádá letos Střední škola 
společného stravování Ostrava-Hra-
bůvka. Akce se uskuteční v krásném 
prostředí Lázní Klimkovice. Naši 
žáci se již pilně připravují. Soutěží 
se opět ve všech oborech, tj. kuchař, 
číšník a cukrář, o postup do celostát-
ního kola na brněnském výstavišti 
v březnu 2009.
Prosinec patří již tradičně exkurzím 
do předvánoční Vídně. Ani letos 
tomu nebude jinak, a  rakouskou 
metropoli navštíví čtyři třídy studij-
ních oborů. Tyto zájezdy připravují 
vyučující německého jazyka a  žáci 
zpracovávají poznatky ve formě 
referátů nebo krátkých projektů do 
předmětu průvodcovství (v  češtině) 
a do konverzace v německém jazyce 
(v němčině).

ZŠ Tyršova 913
Zástupci školy převzali v  Ostra-
vě z  rukou náměstkyně hejtmana 
PhDr. Jaroslavy Wenigerové ocenění 
za práci v oblasti ekologické výchovy. 

Zařadili jsme se mezi 50 nejlepších 
škol z celého kraje.
Pro žáky 1. tříd jsou v  prosinci při-
praveny ekologické programy pod 
názvem „Do Betléma“. Divadelní 
společnost Tyršovadlo zahraje pro 
rodiče a  žáky 1. stupně představení 
„Vánoční koleda“ na motivy Ch. Dic-
kense. Na své si přijdou také milov-
níci sportu. Pro žáky druhého stupně 
je určen tradiční turnaj v  košíkové, 
chlapci se už chystají na okrskové 
kolo florbalového turnaje. Doba 
předvánoční je i časem, kdy se čtená-
ři setkají se svými školními časopisy 
– v prosinci vychází Tyršovák i Dru-
hé patro. Sedmáci se pomalu začnou 
připravovat na lyžařský výcvik ve Vel-
kých Karlovicích, který proběhne na 
začátku ledna 2009.

ZŠ Tyršova 1053
Prosinec je snad pro všechny děti 
jeden z  nejkouzelnějších měsíců, 
a tak i aktivity ve škole jsou prováze-
ny tradicemi a  zvyky doby adventní 
a  předvánoční. Žáci prvního stupně 
a žáci speciální školy se budou věno-
vat rukodělným a výtvarným činnos-
tem, zpěvu koled a nácviku krátkého 
pásma z  vánoční tématikou. A  pro-
tože k  tomuto času patří i  pohádky, 
dozvíme se v projektovém vyučování 
„Koho známe z  večerníčků“. Také 
nemůžeme zapomenout na „Advent-
ní nadělování“ a  Mikuláše, který 
k  nám zavítá 5. prosince. Na dru-
hém stupni si žáci upečou perníčky 
a  přichystají krátké vánoční pásmo. 
I  v  družině se pořád něco děje. Pro 
děti se chystá „Mikulášské přespání“ 
a turnaj v „Člověče, nezlob se“.

ZŠ a MŠ Záhuní 408
Na podzim proběhla na naší škole 
z  podnětu žákovské samosprávy 
již tradiční sběrová akce. Nasbírali 
jsme cca 3 000 kg. Nejlepší byly třídy 
3. A, 2. A  a  4. B, nejlepšími sběrači 
K. Quardová, G. Lipková ze 3. A 	
a  N. Vuinac z  2. A. Gratulujeme 
a děkujeme.
V  prosinci končí internetová soutěž 
pro žáky 5. tříd „Hravě žij zdravě“. 
Jak se našim páťákům v  soutěžení 
dařilo, se dozvíme příští měsíc. 
Náš pěvecký sbor vystoupí na verni-
sáži výstavy Vánoční variace. Miku-
lášská nadílka 5. 12. ve spolupráci 
s  9. tř. a  Klubem rodičů potěší ty 
nejmenší. 1. a 2. třídy navštíví Skan-
zen v Rožnově – Vánoční zvyky. Prv-
ňáci jsou 12. 12. pozváni na vánoční 
besídku do MŠ Školská. Plavecký 
výcvik 1. tříd začne 3. 12.
Ve škole se 9.12. v  době od 8.00 do 
17.00 hodin uskuteční Den otevře-
ných dveří. Srdečně zveme všechny 
současné i budoucí rodiče a také naše 
absolventy. V  tento den proběhne 
v rámci Veselé školy i zápis nanečisto 
a  beseda o  školní zralosti. Večer se 
pro žáky 2. stupně a  některé rodiče 
koná zájezd do divadla J. Myrona 
v Ostravě na muzikál Šakalí léta.

Učitelky angličtiny uspořádaly Halloween Party
SŠ elektrotechnická 
– Ve středu 5. 11. 2008 se 
v M Klubu v Domově mlá-
deže při SŠE konal třetí 
ročník Halloween Party, 

uspořádaný kolektivem 
učitelek anglického jazyka. 
Kromě studentů SŠE při-
spělo k hojné účasti na této 
již tradiční dušičkové akci 

asi třicet dívek a chlapců ze 
SŠ hotelnictví a  gastrono-
mie a  Gymnázia ve Fren-
štátě pod Radhoštěm.

Studenti si vyzkoušeli 
vyřezávání dýní a mohli se 
zúčastnit i  několika dal-
ších zábavných soutěží. 
K  ochutnávce se podáva-
ly Drákulovy prsty, červí 
pudink, dýňový koláč a dal-
ší halloweenské pochout-
ky. Všem zúčastněným 
děkujeme a  doufáme, že 
příští ročník bude stejně 
tak úspěšný.

Zuzana Strnadlová

Sirény na výletě: Soustředění sboru Garrendo

Gymnázium – „Vítejte na 
Turnaji sirén o pohár Apje-
cen,“ dozvěděli se všichni 
účastníci čtyřkilometrové-
ho stoupání, když vykro-
čili ze stromového porostu 
na hřebenu kopce u  chaty 
Skalky poblíž Mostů u Jab-
lunkova. Bylo až neuvěři-
telné, na jak krásném místě 
jsme se ocitli. Dokola nás 
obklopoval podzimními 
teplými barvami vymalova-
ný les, za jehož horizontem 
se v  záplavě nadýchaných 
obláčků tyčily ostré vrchol-
ky Západních Karpat.

A přesně takto ve středu 8. 
10. 2008 oficiálně začalo 
tříapůldenní soustředění 
smíšeného pěveckého sbo-
ru Garrendo působícího na 
Gymnáziu našeho maleb-
ného městečka Frenštátu 
p.  R. Hned po příchodu 
čekal na hladové zpěváky 
a  zpěvačky oběd a  po uby-
tování nastal dril v podobě 
zkoušek, které nás od rána 
do noci provázely po celý 
zbytek tohoto pěveckého 
maratónu. První noc jsme 
všichni byli plni nadše-
ní (to ovšem nevymizelo 
ani po sobotě, kdy jsme 
se rozešli domů), elánu 
a  energie, takže jsme nešli 
spát hned po večerníčku, 
ale to se rázem změnilo, 
neboť zhruba sedm hodin 
zpěvu denně bylo opravdu 
vysilujících. Smrtelnou 
kombinací se pak stal ten-
to hlasový výcvik spojený 

s  doprovodným progra-
mem, Turnajem sirén, jenž 
byl složen z různých hříček 
a  pohybových, ale i  hlaso-
vých aktivit pod vedením 
našich dvou zpěváků. Ten 
se spolu s ranními rozcvič-
kami podepsal na nemoc-
ných hlasivkách několika 
členů sboru, kteří se zdra-
votníkovi nahlásili už ve 
čtvrtek k  večeru. Naštěstí 
Septofort, teplý čaj, dob-
ří přátele a  pevná vůle to 
dokázali alespoň částečně 
napravit. Ale i přes všechny 
potíže, prekérie a  patálie 
jsme po úporném snažení 
našli tu nejlepší sirénu, na 
niž čekal pohár. A  odmě-
něna nebyla jen ona, ale 
i  všichni ostatní bojovníci 
o blyštivou, vzácnou a jedi-
nečnou cenu.
Tak jsme se díky obrov-
skému úsilí vedoucí sboru 
paní profesorky Mgr. Ivany 
Klvaňové a  externistům 
a  našim hudebním „cviči-
telům“ Mgr. Petru Václavu 
Michnovi a  Mgr.  Štěpánu 
Šrubařovi (alias Klváňos, 
Peťos a  Štěpos) naučili 
sedm nových písní, což 
je obrovský úspěch, kte-

rý nám snad ještě chvíli 
vydrží. Stále je sice co pilo-
vat, ale z  větší části máme 
již písně za sebou. Mohli 
jste nás tedy slyšet zpí-
vat Za malou chvíli bratří 
Ebenů, všeobecně známou 
madagaskarovou The lion 
sleeps tonight, a to na osla-
vách 70 let založení Gym-
názia 22. 11. 2008, či jako 
každý rok při rozsvěcová-
ní vánočního stromu na 
náměstí. Dále nás můžete 
v  březnu zhlédnout a  pod-
pořit, za což bychom byli 
nesmírně rádi, na soutěži 
Gymnasia Cantant v Ostra-
vě. A za předpokladu větší-
ho úspěchu se opět možná 
shledáme na samostatném 
koncertě sboru ve frenštát-
ském Kině. A  pokud vám 
zvědavost nedá, koukněte 
se na http://garrendo.wz.cz, 
kde se můžete podívat na 
dokumentaci ze soustře-
dění. Těšíme se na setkání 
s vámi a na potěšení vašich 
srdcí, pozvednutí nála-
dy a  pohlazení vašich uší 
naším, doufejme, krásným 
zpěvem.
Jakub Rajnoch, student VI. A 

Gymnázia Frenštát p. R.

Školy
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Halloween děti bavil

ZŠ Záhuní – Koncem října opět proběhlo v  některých 
třídách projektové vyučování k  Halloweenu. Tentokrát 
si ho nejvíce užívaly děti 2. a  3. tříd. Strašidelné masky, 
vydlabané dýně, písničky, básničky, tajemné doplňovačky 
a hry – to vše se prolínalo s hodinami angličtiny. Žáci čtvr-
tých a  pátých ročníků pak ještě zhlédli video, ve kterém 
se seznámili s oslavami Halloweenu v Británii. A co děti 
nejvíce bavilo? Budete se divit, ale tentokrát jednoznačně 
zvítězila tradiční hra anglických dětí – „apple bobbing“. 
Děti měly bez pomocí rukou, jen ústy, vytahovat jablka 
z mísy s vodou. A to nebylo vůbec jednoduché. Někteří to 
vzali tak vážně, že z nich byli malí vodníčci. Kdo se však 
nebál vody, vítězství měl jisté. Odměnou mu bylo vylove-
né jablko a smajlík do soutěže. Byla to zábava a  legrace. 
A vy, co jste nevyhráli, trénujte na příští rok.	 Y. P.

Jak jsme se vypravili lovit kapříka
ZŠ Tyršova 1053 – Trošku 
brzo na lov kapra, řeknete 
si téměř všichni. Ale my 
ho s  žáky prvního stup-
ně praktické školy a  žáky 
speciální školy ZŠ Tyršova 
1053 lovili na již tradiční 
akci „Studénecký kapřík“. 
Děti i  dospělí z  širokého 
okolí, z  různých typů spe-
ciálních škol, stacionářů 
a  zařízení, se sjeli do Stu-
dénky, kde byl připraven 
krásný kulturní program 
plný soutěží a  vystoupení. 
Největším překvapením 
se stala Heidi Janků, která 
do svých písní zapojila zpě-
vem i tancem téměř všech-
ny návštěvníky. Jednou 
z  aktivit byla i  promenáda 
v  kloboučcích, čepicích či 
jiných pokrývkách hlavy. 
Každá ze zúčastněných 

škol pojala tento soutěžní 
úkol po svém. A  tak se tu 
objevily čepice s  motivy 
kaprů a  jiných vodních 
živočichů, vodníkovské 
paruky nebo večeníčkovské 
čepice. Naši žáci si vyrobili 
čepice s  vrtulkou, které se 

jim při promenádě krásně 
točily. Potkali jsme mno-
ho našich bývalých žáků, 
a tak mohu říct, že setkání 
to bylo opravdu příjemné. 
Přála bych všem vidět tu 
radost v dětských očích. 

Martina Malinová

Škola získala dotace z evropských fondů
SŠ Elektrotechnická – V rámci operačního programu 
„Vzdělání pro konkurenceschopnost“ získala škola dotaci 
na projekt „Podpora odborného vzdělávání na středních 
školách“. Do projektu bude zapojeno 14 středních škol 
Moravskoslezského kraje a v jeho rámci naše škola získá 
finanční dotaci 934 000 korun. Z tohoto příspěvku budou 
vytvořeny textové a digitální učební materiály, pedagogo-
vé se zúčastní kurzů rozvoje klíčových kompetencí a pro-
běhnou exkurze žáků. Projekt si klade za úkol motivovat 
žáky ke studiu na odborných školách a zvýšit kvalitu vyu-
čovacího procesu na středních odborných školách. Jeho 
realizace bude zahájena na začátku roku 2009 a ukončena 
v květnu 2011.	 Richard Štěpán

Nová interaktivní tabule přispívá k modernizaci výuky
ZŠ a M Š Tyršova 913 – 
V  letošním školním roce 
mají žáci k dispozici novou 
učební pomůcku – inter-
aktivní tabuli. Jedná se 
o  moderní didaktickou 
techniku, kterou tvoří 
propojení projekční plo-
chy v  podobě bílé tabule, 
počítače a  dataprojektoru. 
Interaktivní tabule reaguje 
na dotyk prstu nebo plas-
tového hrotu a  umožňuje 
žákům aktivně zasahovat 
přímo do probíraného uči-
va, usnadňuje procvičení 
již probrané látky, zábav-
nou formou rozvíjí jejich 
dovednosti, zvyšuje moti-

vaci žáků a jejich interakci 
s  vyučujícím. Aktivní plo-
chu je možné využít i  jako 
prezentační pomůcku nebo 
klasickou bílou tabuli.
Chtěli bychom poděkovat 
hlavnímu sponzorovi této 
učební pomůcky, firmě 
Continental Automotive 
Systems Czech Repub-
lic, závod Frenštát p.  R., 
za poskytnutí finančního 
daru k  zakoupení interak-
tivní tabule pro žáky školy, 
i  dalším sponzorům, bez 
jejichž přispění by insta-
lace tabule nebyla možná. 
Jedná se o  firmu LUC-
CO a. s. Velké Albrechti-

ce (RNDr.  Ivo Tvardek), 
Jiřího Blažka z  Bordovic, 
Siemens Elektromotory 
s. r. o., závod Frenštát p. R., 

Zhodnocení listopadové Veselé školy
ZŠ Záhuní – Měsíc listopad 
byl ve Veselé škole zamě-
řený na pohyb. Společně 
jsme se sešli v  tělocvičně, 
kde si děti s paní učitelkou 
Kupčákovou a Bražinovou 
zahrály hry, zacvičily na 
trampolínách a  při hudbě, 
nechyběla také veselá pís-
nička. Za svůj výkon byly 

děti odměněny malou slad-
kostí. Zatímco děti cvičily, 
rodiče si s  paní ředitelkou 
mohli prohlédnout pro-
story školy a  zavítali do 
počítačových a  odborných 
učeben. Těšíme se na příští 
setkání ve Veselé škole.

Radka Matušová
Sportovní 

úspěchy na 
mistrovství 
republiky

ZŠ Záhuní – V  sobotu 
1. 11. proběhlo v  Bystřici 
pod Hostýnem Mistrovství 
republiky v  přespolním 
běhu. Dívky naší školy, Bar-
bora Tomíčková, Michala 
Knápková, Michaela Jalův-
ková, Radka Mechlová, 
Tereza Blažková a  Niko-
la Lichnovská, vítězky 
Moravskoslezského kraje, 
v tomto republikovém finá-
le obsadily krásné 7. místo. 
Dívkám děkujeme za vzor-
nou reprezentaci naší školy 
i celého kraje. 

Sportem škola žila i o pod-
zimních prázdninách. Žá- 
kovská samospráva spo-
lečně s  paní  učitelkou 
Skřečkovou a  Kučovou 
připravila pro žáky spor-
tovně-tvořivé dopoledne. 

Děti cvičily na nářadí, hrály 
florbal nebo tvořily dýňové 
panáčky, skládaly zvířátka 
či malovaly. 

I. Knápková
J. Skřečková

Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

Mikulášská besídka 
Datum: 5. 12. od 16.00 h.

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček	
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: sudé neděle, 10.00 h.

Keramika pro děti od 6 let
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 25 Kč
Schůzka: 3. 12. od 15.00 h. 

Pečeme cukroví
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 25 Kč
Schůzka: 10. 12. od 15.00 h. 

Vyrobíme si vánoční svícen
Vedoucí: Svatava Svíčková	
Zápisné: 20 Kč
Schůzka: 17. 12 od 15.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každá neděle
Čas: 18.00–19.30 h.

Cvičení žen i mužů
Ved.: A. Kriglerová,
M. Vyvialová
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každý čtvrtek
Čas: 18.00–19.30 h.
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Dobré pivo Kozlovické

z čisté vody ondřejnické
V  Kozlovicích k  tradičně 
úspěšnému folkloru a  ke 
stále navštěvovanějšímu 
muzeu Obecná škola při-
bývá další pozoruhodnost: 
Valašský pivovar Kozlovice.

Pouhé dva roky mohli oby-
vatelé Kozlovic, stejně jako 
návštěvníci muzea Obec-
né školy, sledovat rychlý 
postup rekonstrukce hos-
podářských budov bývalé-
ho fojtství. Zájem veřejnosti 
se zvýšil v  okamžiku, 
kdy se proslechlo, že 
v  krásně klenutých 
prostorách najde své 
místo domácí pivo-
var. Očekávání posí-
lila i  anketa o  názvy 
místních piv a slogan 
pivovaru.

Je nám ctí oznámit, že od 
20. 12. 2008, dne slavnost-
ního otevření, Valašský 
pivovar Kozlovice nabízí 
své služby ctitelům dob-
rých piv a chutného jídla. 
Připíjíme mu pivy jeho 
značek – Valašským vojvo-
dou, Kozlovickým fojtem 
a Kozlovjanem.
Věříme, že se s vámi v Koz-
lovicích setkáme.

Milada Podolská
Relax v podhůří Beskyd

O jedné riskantní adaptaci aneb O hlemýždích a lidech
Jev, o  kterém chci psát, se 
v  biologické terminologii 
odborně nazývá habitu-
ace neboli přivyknutí na 
podnět. Můžeme se s  ním 
setkat již u  zdánlivě pri-
mitivních živočichů, jako 
jsou hlemýždi. Když se jich 
dotknete (zvláště v místech 
citlivých tykadel), oka-
mžitě se stáhnou do ulity. 
Jde o  instinktivní reakci, 
kterou se hlemýžď chrání 
před predátorem. Po určité 
chvíli z úkrytu vyleze. Když 
ho opětovně podráždíte, 
spustí se obranná reakce 
zas. Pokud však hlemýždě 
dráždíme vytrvale, jeho 
obranné reakce se zpo-
malí, ztratí na intenzitě až 
nakonec takřka vymizí úpl-
ně. Hlemýžď zkrátka pod-
nětu přivykl, necítí se jím 
ohrožován, vnímá ho jako 
„planý poplach“. A  ener-
gii, kterou by jinak věnoval 
obraně, investuje do jiných 
činností – třeba hledání 
potravy nebo rozmnožo-
vání. V  tomto ohledu se 
zdá být habituace vcelku 
logickou a výhodnou reak-
cí. Není divu, že je velmi 
rozšířena i  ve světě ptáků, 
savců a koneckonců i u lidí. 
Jenomže, žádná adaptace 
není stoprocentní zárukou 
úspěšnosti. Chování, které 

se za určitých podmínek 
jeví jako užitečné, může ve 
zcela jiných souvislostech 
znamenat katastrofu.
Tyto myšlenky mě napa-
dají, když uvažuji o výsled-
cích nedávných voleb do 
krajských zastupitelstev. 
Přiznám se, že mě ani 
tolik nepřekvapilo drti-
vé vítězství samotných 
socialistů, kteří vsadili na 
populistické sliby a  emo-
cionálně laděnou kampaň, 
využívající kombinace vše-
obecné lidské touhy „mít 
se líp“ s  obavami ze změn 
a  nejistoty. Co mě však 
překvapilo, je fakt, že tako-
vé množství voličů bylo 
ochotno dát hlas straně, 
která neváhala – a  to ještě 
před volbami – deklaro-
vat možnou spoluúčast na 
vládnutí s  KSČM. Že by 
projev habituace?
Mnohé tomu nasvědčuje. 
Vzpomínám si, že po pře-
vratu 1989 se komunisté 
ocitli v  izolaci. Většina lidí 
měla v živé paměti uplynu-
lou éru jejich vlády a zdálo 
se, že je jen otázkou času, 
kdy pomalu, ale jistě zmizí 
z politické scény – alespoň 
na parlamentní úrovni. 
Jak čas plynul, zastoupení 
komunistů v  poslanecké 
sněmovně se stabilizova-

lo. Na jejich přítomnost 
jsme si zvykli. Stejně jako 
jsme si zvykli na poměrně 
častou spolupráci komu-
nistů s  představiteli ostat-
ních stran na komunální 
úrovni. Od roku 2003 jsou 
čelní představitelé KSČM 
zváni prezidentem na 
Hrad, to tu v devadesátých 
letech také nebylo, a  i  na 
to jsme si zvykli. Dávno 
už většina parlamentních 
stran považuje komunisty 
za politické partnery, se 
kterými se sice otevřeně 
nepaktují, ale o  jejichž 
podporu se při důležitých 
rozhodováních velmi často 
ucházejí. A opět jsme si na 
to zvykli. Tak proč se příliš 
vzrušovat nad tím, když se 
jedna z  těchto stran roz-
hodla tabu prolomit a  ote-
vřeně nabídla komunistům 
spolupráci na úrovni kraj-
ských vlád? Inu, habituace 
fungující u  lidí podobně 
jako u hlemýžďů!
Proč se však nad sílícím 
vlivem KSČM pozastavo-
vat, proč by to mělo vadit? 
Vždyť mezi komunisty 
je přece tolik slušných 
lidí. Existenci slušných 
komunistů nepopírám, 
řadu takových znám. Jen 
příliš nerozumím, jak se 
dokážou vnitřně vyrovnat 

s  některými skutečnostmi 
týkajícími se jejich stra-
ny. Zaprvé, Komunistická 
strana Čech a  Moravy se 
cítí být přímou dědičkou 
KSČ. Kdyby tomu tak 
nebylo, již dávno by se byla 
distancovala od čtyřicetile-
tého působení této totalitní 
organizace. Během něho 
se nejen „tolik dobrého 
udělalo“, jak komunisté, 
a  nejen oni, v  posledních 
letech rádi zdůrazňují, ale 
byly také popraveny nebo 
zabity stovky lidí a  stovky 
dalších nespravedlivě žalá-
řovány a mučeny. Současní 
představitelé KSČM mají 
tendenci tyto skutečnosti 
bagatelizovat s  odkazem, 
že byla těžká doba, popří-
padě že se vše dělo podle 
tehdy platných zákonů. To 
je, jako by se někdo snažil 
snížit děsivost nacistic-
kých zločinů s  poukazem, 
že byly páchány v  souladu 
s  tehdejší legislativou. Za-
druhé, KSČM se nezbavila 
marxisticko-leninského 
pohledu na soukromé 
vlastnictví. Proto si nejsem 
zcela jist, zda by, kdyby 
k  tomu měla příležitost, 
opět nesáhla po vyvlastňo-
vání, zestátňování a kolek-
tivizaci. Konečně i  odmí-
tavý postoj, s  jakým se 

představitelé KSČM staví 
k začlenění ČR do struktur 
severoatlantické aliance 
a  Evropské unie, vyvolá-
vá otázku, zda politické 
posilování takovéto strany 
v  časech, kdy se meziná-
rodní situace stále více 
komplikuje, není vážným 
rizikem.
To jsou jen některé z důvo-
dů, které mě nutí zamýšlet 
se nad tím, zda habituace, 
s  níž přijímá naše společ-
nost pozvolné, leč vytrvalé 
obsazování politického 
prostoru Komunistickou 
stranou Čech a  Moravy, 
je na místě. Zda strategie, 
s  níž ignorujeme opětov-
né dílčí úspěchy tohoto 
politického uskupení, nás 
nemůže přivést do problé-
mů, ze kterých bude jen 
velmi obtížné najít cestu 
zpět. Jak už jsme zmínil na 
začátku, žádná adaptace 
není samospasitelná. V pří-
rodě se většinou setkáváme 
jen se šťastnými vítězi, kte-
rým jejich chování přineslo 
nebo přináší nějaký užitek. 
Nešťastníky, kterým jejich 
nevhodně zvolené strate-
gie obrazně řečeno zlomily 
vaz, většinou nenajdeme. 
Ti totiž nenávratně patří 
evoluční minulosti.

Martin Trubač

První oddílové závody Stáje Tennessee
Členy z Frenštátska, Tiché, Koz-
lovic, Metylovic a Frýdlantu nad 
Ostravicí sdružuje nová jezdecká 
Stáj Tennessee. Oddíl vznikl jako 
občanské sdružení a  v  současné 
době čítá osmnáct členů, kteří se 
pod vedením zkušených ošetřo-
vatelů učí o koně starat, čistit je, 
krmit a v neposlední řadě na nich 
také jezdit.
Stáj má zázemí v Tiché a na ran-
či Moniky Jašové v Metylovicích, 
který hostil slunečnou sobotu 
18. října první oddílové závody 
s  názvem Karneval na koních 
2008. Děti přišly v  maskách, 
samotné soutěže však absolvova-
ly již bez nich. Konečné startovní 
listiny čítaly v každé soutěži prů-
měrně dvanáct dětí, střídajících 
se na pěti koních.
První soutěž s  názvem Klíčová 
dírka vyhrála Alice Čierniková 
na poničce Rozárka. Ve druhé 
soutěži, kde jezdci předváděli 

svou zručnost, zvítězila Žane-
ta Stránská na klisně Javora. 
Třetí soutěž byla nejobtížnější, 
protože jezdci museli v  sedlech 
svých koní absolvovat mini 
parkur. Vyhrála ji Aneta Merto-
vá s  haflingem Akim. Vítězové 
jednotlivých soutěží si odnesli 
krásný pohár a  flot. Ostatní 
zúčastnění také získali flot a jako 

cenu útěchy alespoň bonbony.
Po náročném odpoledni se děti 
postaraly o  koně, kteří je celé 
odpoledne poctivě vozili. I  přes 
únavu si celý den pořádně užily 
a  plné krásných zážitků večer 
spokojeně usnuly.

Textový podklad a foto: 
Zuzana Školeková,

Stáj Tennessee

Fo
to

: R
el

ax
 v

 p
od

hů
ří

 B
es

ky
d

Alice Čierniková (Rozárka) 
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Klubíčk
Milí rodiče a děti, zveme vás do Klubíčka v budově Charity na Kostelní ul. č. 15 ve 
Frenštátě p. R. Běžně je mateřské centrum otevřeno každé úterý a pátek od 8.30 
do 12.00 hodin.

PROGRAM na prosinec 2008

ŽELVIČKY děti ve věku 0–1,5 roku

út 2. 12.
Děti: otiskneme si ruce, nožky do sádry – krásný vánoční dárek.
Maminky: beseda s paní místostarostkou Frenštátu p. R. Můžete přijít sdělit své 
názory, představy, podněty…

TYGŘÍCI děti ve věku 1–4 roky

pá 5. 12. Děti: těšte se na mikulášskou nadílku – přijde Mikuláš, anděl i čerti.

út 9. 12. Maminky: při výrobě adventního věnce si popovídáme s  katolickým knězem 
o tradici adventního a vánočního období.

pá 12. 12. Děti: s pomocí maminek vytvoříme a upečeme vánoční perníky.
Maminky: opět nás navštíví výchovná poradkyně.

út 16. 12. Děti a  maminky: vyzkoušíme si s  paní Musilovou, jak nazdobit vánoční 
perníky.

pá 19. 12.
Vánoční besídka – ozdobíme vánoční strom, zazpíváme koledy a  snad 
i najdeme přichystané dárky. 
Maminky, bez vánočního cukroví od vás se to neobejde!

Kontakty na mateřské centrum:
Mirka, Jarka: 737 363 851, e-mail: klubicko.frenstat@caritas.cz

sweb.cz/klubicko.frenstat

Mateřské
centrum

ŘÁDKOVÁ INZERCE
ZDARMA – TEL. 556 835 584

Prodám: Opel Astra G combi 1,6 / 16v / 74 kW, rok výroby 1998, 
najeto 167 000 km, barva černá metalíza, 4x airback, ABS, hagusy, 
střešní okno, Al kola, el. ovládání + vyhřívání zrcátek, autorádio, 
mlhovky, servořízení, stavitelný volant + sedadlo řidiče, zimní pneu, 
zachovalý stav, cena 79 000 Kč, sleva možná. Tel. 605 936 479.

SŠ Odry, odloučené pracoviště – učňovské kadeřnictví – Horní 
198, Frenštát p. R., pořádá dne 16. 12. 2008 od 8.00 do 16.00 hodin 
Den otevřených dveří pro žáky 8. a 9. tříd. Malá úprava vlasů, 
jako např. žehlení či natáčení, bude provedena zdarma.
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Usnesení 14. zasedání Zastupitelstva města Frenštátu p. R., konaného dne 6. 11. 2008

213/14 – Zastupitelstvo města:
a) odročuje projednání vzájemné směny pozemků p. č. 4093/2 – ostatní plocha o výměře 251 m2, k. ú.Frenštát p. R. v majetku společ-
nosti V. R., a. s., Horečky 616, Frenštát p. R. a p. č.4457/2 – ostatní plocha o výměře 342 m2, k. ú. Frenštát p. R. v majetku města Frenštát 
p. R., návrh projedná po seznámení se se skutečným stavem v terénu,
b) schvaluje odprodej částí pozemků p. č. 184 (dle PK), p. č. 183 (dle PK) a p. č. 186 (dle PK) o výměře cca. 1600 m2, k. ú.Tichá na 
Moravě dle následného geometrického zaměření a za cenu 300 Kč/m2 – žadatelka P. L., bytem U Rybníka 1697, Frenštát p. R. v zastou-
pení svých rodičů,
c) neschvaluje zveřejnění záměru odprodeje části pozemku p. č. 2732/1 – ostatní plocha, k. ú. Frenštát p. R. – žadatel K. Ch., bytem 
Rožnovská 1161, Frenštát p. R.,
d) schvaluje odprodej pozemků p. č. 4669 – ostatní plocha o výměře 58 m2 – část, p. č. 442/4 – ostatní komunikace o výměře 972 m2 
– část, p. č. 4291/2 – ostatní komunikace o výměře 123 m2, p. č. 4291/5 – ostatní komunikace o výměře 67 m2, p. č. 439/1 – ostatní 
plocha o výměře 61 m2, p. č. 367/3 – ostatní plocha o výměře 523 m2 – část a p. č. st. 436 – zastavěná plocha o výměře 3 m2, k. ú. Frenštát 
p. R. dle následného geometrického zaměření a za cenu 1 650 Kč/m2 za účelem výstavby polyfunkčního domu dle studie ing. Arch. 
Krkošky (nižší varianta) žadateli HB C., s. r. o., Chelčického 47, Blansko, za předpokladu, že investor garantuje splnění podmínek: 
1. provedení opravy povrchu stávajícího centrálního parkoviště tak, aby bylo funkční a splnilo podmínky pro kolaudaci,
2. vytvoření náhrady za zastavěné parkoviště v sídl. Fr. Horečky v počtu minimálně 28 bezplatných parkovacích míst,
3. zachování přístupu do podzemních garáží po ukončení výstavby,
4. uzavření dohody o společné rekonstrukci nadzemní i podzemní části centrálního parkoviště města,
e) neschvaluje odkoupení části pozemku p. č. 4652 – ostatní plocha o výměře cca. 300 m2, k. ú. Frenštát p. R. dle následného geometric-
kého zaměření a za celkovou kupní cenu 1 Kč z majetku S. s. s., s. r. o., Bezručova 31, Nový Jičín do majetku města Frenštát p. R.

214/14 – Zastupitelstvo města:
a) schvaluje nabytí nemovitých věcí dle čl. II darovací smlouvy evidenční číslo 8/18/3/6/2547 z vlastnictví dárce, tj. Česká republika 
– Ministerstvo obrany, se sídlem v Praze, Tychonova 1, 160 01 Praha 6, zastoupená Ing. Josefem Lachmanem, ředitelem odboru pro 
nakládání s nepotřebným majetkem sekce správy majetku Ministerstva obrany, do vlastnictví obdarovaného, tj. město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., zastoupené Mgr. Stanislavem Hrabovským, starostou města,
b) ukládá starostovi města požádat ČR – Ministerstvo obrany o vyřešení otázky vlastnictví pozemků v areálu CO skladu,
c) pověřuje starostu jednat s dárcem o podmínkách pronájmu pozemků případně jejich převedení do vlastnictví města,
d) pověřuje starostu města podpisem darovací smlouvy v předloženém znění nejpozději 3 týdny před uplynutím lhůty stanovené k pod-
pisu smlouvy.

215/14 – Zastupitelstvo města:
a) projednalo návrh postupu prodeje nebytových prostor – garáží včetně spoluvlastnického podílu na pozemku a společných částech 
domu, které jsou ve vlastnictví města Frenštát p. R. Jedná se o garáže č. 101/414, č. 102/414 v domě č. p. 414, ul. Dolní ve Frenštátě p. R. 
a o garáže č. 101/416, č. 102/416, č. 101/419, č. 102/419 v domě č. p. 416 a 419, ul. Dolní ve Frenštátě p. R., které byly usn. č. 86/6 a, 
b) zastupitelstva města ze dne 28. 6. 2007 dodatečně zařazeny do seznamu domů privatizovaných ve IV. etapě,
b) schvaluje 
– postup prodeje předmětných garáží, a to stávajícím nájemcům dle Pravidel pro prodej nebytových prostor – garáží vč. spoluvlastnic-
kého podílu na pozemku a spol. částech domu, které jsou ve vlastnictví města Frenštát p. R. schválených zastupitelstvem města dne 
8. 9. 2005, usn. č. 170/23 r);
– dodatek č. 1 k  Pravidlům, v  předloženém znění, kterým se stanoví, kromě jiného, cena za 1m2 podlahové plochy garáže ve výši 
Kč 4 000. Dodatek č. 1, včetně citovaných Pravidel, bude zveřejněn na úřední desce v souladu s ust. § 39 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, 
ve znění pozdějších předpisů. 

216/14 – Zastupitelstvo města schvaluje:
a) uzavření smluv o  převodu vlastnictví bytových jednotek a  následný prodej bytových jednotek včetně jejich podílů na společných 
částech domu a pozemku, budoucí kupující a kupní ceny bytů v domě č. p. 63–64, ul. Podkopčí ve Frenštátě p. R. dle Pravidel pro IV. 
etapu privatizace bytových domů, bytů a nebytových prostor z majetku města Frenštát p. R. a v souladu se zák. č. 72/1994 Sb. (zákon 
o vlastnictví bytů), ve znění pozdějších předpisů

dům/byt	 jména	 kupní ceny	 termín úhrady
63/1	 K. J.	 68 445,– Kč	 31. 12. 2008
63/2	 SJM R. P. a R.	 112 365,– Kč	 31. 12. 2008
63/3	 N. R.	 99 594,– Kč	 31. 12. 2008
63/4	 Mgr. V. K.	 78 948,– Kč	 31. 12. 2008
63/5	 K. D. 	 89 600,– Kč	 31. 12. 2008
63/6	 V. M.	 74 682,– Kč	 31. 12. 2008
63/7	 D. V.	 99 344,– Kč	 31. 12. 2008
63/8	 T. M.	 84 978,– Kč	 31. 12. 2008
63/9	 Ing. J. L.	 101 358,– Kč	 31. 12. 2008
63/10	 P. Z.	 72 711,– Kč	 31. 12. 2008
63/11	 SJM H. S. a Z.	 111 735,– Kč	 31. 12. 2008
63/12	 Mgr. B. M.	 87 138,– Kč	 31. 12. 2008
63/13	 G. Z.	 106 263,– Kč	 31. 12. 2008
63/14	 B. L.	 74 547,– Kč	 31. 12. 2008

b) kupní ceny bytů v domě č. p. 63-64, ul. Podkopčí ve Frenštátě p. R. jsou platné pro realizaci prodeje do 31. 12. 2008.

217/14 – Zastupitelstvo města schvaluje: 
a) vyhodnocení záměru prodeje volného bytu č. 8, o vel. 1+1, v domě č. p. 414, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm a jeho podílu na 
společných částech domu a pozemku, pořadí zájemců dle předloženého seznamu a nabízených kupních cen, 
b) uzavření smlouvy o převodu vlastnictví bytu (popř. budoucí smlouvy o převodu vlastnictví bytu) č. 8 v domě č. p. 414, ul. Dolní ve 
Frenštátě pod Radhoštěm včetně jeho podílu na společných částech domu a pozemku s panem Z. K., Kozlovice č. p. 636 za kupní cenu 
Kč 650 000 a  jeho následný prodej. Kupní cena bytu musí být uhrazena do 90 dnů ode dne doručení usnesení zastupitelstva města 
o schválení uzavření smlouvy o převodu vlastnictví předmětného bytu,
c) v případě, že s uvedeným kupujícím nebude smlouva o převodu vlastnictví předmětného bytu uzavřena, budou v souladu s podmín-
kami záměru prodeje jako budoucí kupující další zájemci v pořadí: 

1.	 D. M., Bordovice č. p. 4	 621 600,– Kč
2.	 K. S., Tichá č. p. 43	 618 543,– Kč
3.	 Ing. A. H., Rybí č. p. 231	 606 600,– Kč
4.	 V. V., ul. Dolní č. p. 416, Frenštát p. R. 	 541 000,– Kč
5.	 E. P., Lichnov č. p. 1	 458 000,– Kč
6.	 K. a J. P., J. Knebla 1267, Frenštát p. R.	 451 500,– Kč

d) že každý budoucí kupující má povinnost uzavřít smlouvu o převodu vlastnictví bytu (popř. budoucí smlouvy o převodu vlastnictví 
bytu) do 30 dnů ode dne doručení usnesení zastupitelstva města o schválení uzavření smlouvy o převodu vlastnictví předmětného bytu.

218/14 – Zastupitelstvo města schvaluje: 
a) vyhodnocení záměru prodeje volného bytu č. 5, o vel. 2+1, v domě č. p. 1216, ul. Sídl. Beskydské ve Frenštátě pod Radhoštěm a jeho 
podílu na společných částech domu a pozemku, pořadí zájemců dle předloženého seznamu a nabízených kupních cen,
b) uzavření smlouvy o převodu vlastnictví bytu (popř. budoucí smlouvy o převodu vlastnictví bytu) č. 5 v domě č. p. 1216, ul. Sídl. Bes-
kydské ve Frenštátě pod Radhoštěm včetně jeho podílu na společných částech domu a pozemku se slečnou V. M., ul. Rožnovská č. p. 347 
za kupní cenu Kč 755 000 a jeho následný prodej. Kupní cena musí být uhrazena do 90 dnů ode dne doručení usnesení zastupitelstva 
města o schválení uzavření smlouvy o převodu vlastnictví předmětného bytu,
c) v případě, že s uvedenou kupující nebude smlouva o převodu vlastnictví předmětného bytu uzavřena, budou v souladu s podmínkami 
záměru prodeje jako budoucí kupující další zájemci v pořadí: 
1.	 K. a J. P., ul. J. Knebla č. p. 1267, Frenštát p. R.	 751 600,– Kč
2.	 J. a K. K., ul. Pod Morávií č. p. 1314/3, Kopřivnice	 698 000,– Kč
3.	 R. K., ul. Pod Morávií č. p. 1313, Kopřivnice	 669 000,– Kč
4.	 V. V., ul. Dolní č. p. 416, Frenštát p. R.	 521 000,– Kč
5.	 H. J., ul. Podříčí č. p. 118, Frenštát p. R.	 497 265,– Kč

d) že každý budoucí kupující má povinnost uzavřít smlouvu o převodu vlastnictví bytu (popř. budoucí smlouvy o převodu vlastnictví 
bytové jednotky) do 30 dnů ode dne doručení usnesení zastupitelstva města o schválení uzavření smlouvy o převodu vlastnictví před-
mětného bytu.

219/14 – Zastupitelstvo města schvaluje: 
a) prodej spoluvlastnického podílu pozemku parc. č. 1520 prodaného domu č. p. 1263–1265, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě p. R. Jedná se 
o spoluvlastnický podíl k pozemku dříve prodaného bytu č. 1 v domě č. p. 1263, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě pod Radhoštěm. Odprodej 

spoluvlastnického podílu pozemku k bytu bude proveden v souladu s ust. § 21 zák. č. 72/1994 Sb., o vlastnictví bytů, v platném znění, 
b) uzavření smlouvy o převodu vlastnictví spoluvlastnického podílu k pozemku dříve prodaného bytu č. 1 v domě č. p. 1263, ul. Školská 
čtvrť ve Frenštátě p. R. za kupní cenu Kč 5 301 s paní K. K., ul. Školská čtvrť 1263, Frenštát p. R., která předmětný byt vlastní,
c) že kupní cena ve výši Kč 5 301 bude uhrazena do 30 dnů ode dne uzavření smlouvy o převodu vlastnictví spoluvlastnického podílu 
k pozemku dříve prodaného bytu č. 1 v domě č. p. 1263, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě p. R. a je platná pro realizaci prodeje do 31. 12. 2008, 
d) povinnost kupující uzavřít smlouvu o převodu vlastnictví spoluvlastnického podílu k pozemku dříve prodaného bytu č. 1 v domě č. 
p. 1263, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě p. R. v termínu do 30 dnů ode dne doručení usnesení zastupitelstva města o prodeji pozemku.

220/14 – Zastupitelstvo města schvaluje:
a) uzavření dodatku ke smlouvě o uzavření budoucí smlouvy o převodu vlastnictví bytové jednotky č. 5 v domě č. p. 419, ul. Dolní ve 
Frenštátě pod Radhoštěm ze dne 12.06.2008 uzavřené mezi městem Frenštát pod Radhoštěm a paní Ž. J., ul. Dolní 419, Frenštát pod 
Radhoštěm. Kupní cena bytu ve výši Kč 127 860 bude uhrazena do 15. 12. 2008; 
b) prodej bytové jednotky č. 5 v domě č. p. 419, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm dle Pravidel prodeje pro IV. etapu privatizace a dle 
zák. č. 72/1994 Sb., o vlastnictví bytů, v platném znění, včetně uzavření smlouvy o převodu vlastnictví předmětné bytové jednotky, a to 
za předpokladu úplné bezdlužnosti bud. kupující, paní Ž. J.

221/14 – Zastupitelstvo města schvaluje uzavření dohody o splátkách dluhu, v předloženém znění, s B. C. ul. Markova 223, 
Frenštát pod Radhoštěm na celkový dluh za nájem a plnění poskytovaná s užíváním bytu č. 6 v domě č. p. 223, ul. Markova ve Frenštátě 
pod Radhoštěm včetně poplatků z prodlení dopočítaných ke dni 31. 8. 2008 po zaokrouhlení ve výši Kč 173 055. Pravidelné měsíční 
splátky činí Kč 1 500, počínaje měsícem září r. 2008 do úplného splacení dluhu, včetně poplatku z prodlení.

222/14 – Zastupitelstvo města schvaluje: 
a) vzdát se práva a prominout pohledávky za zemřelými dlužníky :
– L. O. Dluh na nájmu a službách spojených s užíváním bytu č. 6 v domě č. p. 216, ul. Podříčí ve Frenštátě pod Radhoštěm, včetně 
příslušenství, v celkové výši Kč 32 803,52.
– M. K. Dluh na nájmu a službách spojených s užíváním bytu č. 18 v domě č. p. 221, ul. Markova ve Frenštátě pod Radhoštěm, včetně 
příslušenství, v celkové výši Kč 67 930,96.
– V. P. Dluh na nájmu a službách spojených s užíváním bytu č. 2 v domě č. p. 424, ul. A. Havleny ve Frenštátě pod Radhoštěm, včetně 
příslušenství, v celkové výši Kč 28 511,39.
– J. Z. Dluh na nájmu a  službách spojených s  užíváním bytu č. 19 v  domě č. p.  428, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm, včetně 
příslušenství, v celkové výši Kč 14 216,56.
– R. H. Dluh na nájmu a službách spojených s užíváním bytu č. 11 v domě č. p. 1181, ul. Rožnovská ve Frenštátě pod Radhoštěm, včetně 
příslušenství, v celkové výši Kč 8 020,97.
– Š. J. Dluh na nájmu a službách spojených s užíváním bytu č. 4 v domě č. p. 1379, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě pod Radhoštěm, včetně 
příslušenství, v celkové výši Kč 30 689,45.
b) Ke dni 06.11.2008 provedení odpisů pohledávek za výše uvedenými dlužníky za nájem bytů a služeb spojených s užíváním bytů včetně 
příslušenství v celkové výši Kč 182 172,85 správcem bytového fondu RK Beskyd spol. s r.o., ul. nám. Míru 20, Frenštát pod Radhoštěm.

223/14 – Zastupitelstvo města schvaluje:
a) vzdání se práva a promíjí pohledávky za dlužníky na nájmu a službách spojených s užíváním bytů ve vlastnictví města Fr. p. R. dle 
přiložené sestavy dlužníků. Dlužná výše pohledávek, včetně příslušenství činí 1 751 180,04 Kč,
b) ke dni 13. 11. 2008 provedení odpisů pohledávek ze výše uvedenými dlužníky za nájem bytů a služeb spojených s užíváním bytů 
včetně příslušenství správcem bytového fondu RK Beskyd spol. s r.o., ul. nám Míru 20, Frenštát pod Radhoštěm,
c) aby správce bytového fondu RK Beskyd spol. s r.o., ul. nám. Míru 20, Frenštát pod Radhoštěm zastavil předpisování (nevyměřoval) 
příslušenství k dluhů u výše uvedených dlužníků v období od dne 1. 3. 2008 do doby skutečného provedení odpisu pohledávek.

224/14 – Zastupitelstvo města 
a) schvaluje vzdání se práva a promíjí pohledávky města Frenštát p. R. ze samostatné působnosti v členění dle přiloženého soupisu níže 
uvedeným dlužníkům:
1.	 A. L. s. r. o., Závodí 479, 744 01 Frenštát p. R.	 ve výši 20 616,–	 Kč
2.	 S. s. r. o., Dolní č.p.1007, 744 01 Frenštát p. R.	 ve výši 50 551,07	 Kč
3.	 P. D. s. r. o., Lidická 3, 60200 Brno	 ve výši 130 531,70	 Kč
4.	 J. T., Školská čtvrť 1263, 744 01 Frenštát p. R.	 ve výši 440 385,31	 Kč
5.	 U. O. a. s., 28. října 165, 709 82 Ostrava	 ve výši 22 384,50	 Kč
6.	 Ing. D. S., Francouzská 1317, 74221 Kopřivnice	 ve výši 50 545,–	 Kč
7.	 S. s. r. o., Martinská čt. 1703, 74401 Frenštát p. R.	 ve výši 26 597,59	 Kč
8.	 M. J., Pod Markem 686, 744 01 Frenštát p. R.	 ve výši 63 376,10	 Kč
b) města ukládá starostovi předložit ZM informaci o možné odpovědnosti pracovníků města za současný stav odepisovaných pohledávek. 

225/14 – Zastupitelstvo města:
a) schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Regionální rady Moravskoslezsko v rámci ROP 3.2 a realizaci akce Modernizace spojená s rozšíře-
ním přístavbou MŠ Školská 1391 ve Frenštátě p. R. s maximální výši dotace ve výši 40,902 mil. Kč, 
b) pověřuje starostu města k podpisu Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Regionální rady Moravskoslezsko,
c) schvaluje v letech 2009 a 2010 zařazení částky 45,374 mil. Kč do rozpočtu města na rekonstrukci MŠ Školská v následujícím členění:
– rok 2009 - 27 mil. Kč,
– rok 2010 - 18,374 mil. Kč,
d) schvaluje v rámci RO č. 6 vytvoření finančních zdrojů na akci rekonstrukce MŠ Školská ve výši 20,7 mil. Kč v rámci rozpočtu na rok 
2008 následujícím způsobem:
– uvolněním účelové rezervy na rekonstrukci MŠ a ZUŠ (dle schváleného rozpočtu – RO č. 5),
– přesunem zdrojů z účelové rezervy určené na rekonstrukci zimního stadionu ve výši 10,610 mil. Kč,
– přesunem zdrojů z účelové rezervy určené na rekonstrukci parkoviště Rožnovská 2,5 mil. Kč,
– navýšením o finance uspořené nebo nedočerpané v rámci akcí realizovaných v r. 2008, popř. o vyšší příjmy.
e) schvaluje opětovné vytvoření účelových rezerv na rekonstrukci zimního stadionu ve výši 10,610 mil. Kč a na rekonstrukci parkoviště 
Rožnovská ve výši 2,5 mil. Kč, a to v případě profinancování akce z dotace ve výši 40,902 mil. Kč.

226/14 – Zastupitelstvo města schvaluje vrácení dotace ve výši 553 000 Kč poskytnuté městu Frenštát p. R. z Programu na 
podporu přípravy projektové dokumentace pro Regionální operační program NUTS II Moravskoslezsko 2007–2013 na projektovou 
dokumentaci „Azylový dům a noclehárna Frenštát pod Radhoštěm“. Dotace bude vrácena v souladu s uzavřenou smlouvou o poskytnutí 
dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ze dne 7. 12. 2006.

227/14 – Zastupitelstvo města schvaluje předložený návrh rozpočtového opatření č. 5 

228/14 – Zastupitelstvo města bere na vědomí informaci o čerpání rozpočtu města k 30.09.2008.

229/14 – Zastupitelstvo města ukládá zařadit do návrhu rozpočtového opatření č. 6 financování provozu a údržby zimního 
stadionu ve Frenštátě pod Radhoštěm v sezóně září 2008 – únor 2009.		

230/14 – Zastupitelstvo města 
a) vydává obecně závaznou vyhlášku města Frenštát pod Radhoštěm č. 4/2008 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, kterou se stanovuje sazba tohoto poplatku pro rok 2009 na 500 
Kč/poplatník,
b) ukládá provést přehodnocení ceny za svoz komunálního odpadu, a to formou elektronické aukce,

231/14 – Zastupitelstvo města schvaluje Pravidla pro udělování ocenění města Frenštát pod Radhoštěm.

232/14 – Zastupitelstvo města odročuje projednání Koncepce sportu a tělovýchovy ve Frenštátě p. R. od roku 2009.

233/14 – Zastupitelstvo města schvaluje ocenění paní Jany Staníkové Cenou sv. Martina za rok 2008. 

234/14 – Zastupitelstvo města schvaluje přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na vybavení 
jednotky sboru dobrovolných hasičů – pořízení lícnic dýchacích přístrojů v celkové výši 60 000 Kč.

235/14 – Zastupitelstvo města schvaluje přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na uznatelné 
výdaje spojené s činností jednotky Sboru dobrovolných hasičů v celkové výši 43 100 Kč.

236/14 – Zastupitelstvo města schvaluje uzavření „Smlouvy o spolupráci obcí k zajištění ostatní dopravní obslužnosti“ v před-
loženém znění a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy.

237/14 – Zastupitelstvo města schvaluje Dohodu o plánované pomoci na vyžádání mezi Českou republikou – Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslezského kraje a Městem Frenštát p. R. v předloženém znění, kterou se Městská policie Frenštát p. R. stává 
ostatní složkou integrovaného záchranného systému.

	 Mgr. Stanislav Hrabovský	 Mgr. Zdeňka Leščišinová
	 starosta	 místostarostka

dům/byt	 jména	 kupní ceny	 termín úhrady
64/1	 Š. S.	 72 936,– Kč	 31. 12. 2008
64/2	 SJM V. E. a V. 	 102 847,– Kč	 15.10.2009
64/3	 S. E.	 98 010,– Kč	 31. 12. 2008
64/4	 P. M.	 74 115,– Kč	 31. 12. 2008
64/5	 P. I.	 96 840,– Kč	 31. 12. 2008
64/6	 L. H.	 74 601,– Kč	 31. 12. 2008
64/7	 K. J.	 112 077,– Kč	 31. 12. 2008
64/8	 volný (usn. č. 735/28, RM 14. 5. 2008)
64/9	 T. Š.	 101 205,– Kč	 31. 12. 2008
64/10	 K. P.	 68 292,– Kč	 31. 12. 2008
64/11	 H. J.	 97 560,– Kč	 31. 12. 2008
64/12	 Š. B.	 74 727,– Kč	 31. 12. 2008
64/13	 SJM E. P. a M.	 107 600,– Kč	 15.10.2011
64/14	 K. R.	  67 131,– Kč	 31. 12. 2008

7.	 L. Š., ul. Dráhy č. p. 190, Frenštát p. R.	  450 420,– Kč
8.	 O. J., ul. Rožnovská č. p. 1183, Frenštát p. R.	 421 000,– Kč
9.	 P. K., Bystré č. p. 418, Frenštát p. R.	 420 000,– Kč
10.	 Ing. H. D., E. D., Bordovice č. p. 179 	 416 000,– Kč
11.	 T. K., Hodslavice č. p. 455	 399 900,– Kč
12.	 P. B., ul. Rožnovská č. p. 347, Frenštát p. R.	 378 585,– Kč
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Frenštát pod Radhoštěm

CVČ

4 Jazz con Alma
5. prosince, 19.00 h., malý sál DK

Ostravská jazzová formace vystoupí s hos-
tem Mojmírem Bártkem. Vstupné: 60 Kč.

4 Jitka Zelenková – Splněná 
přání

9. prosince, 19.00 h., Kino
Vánoční koncert stálice naší hudební scé-
ny. Zazní nejznámější písně z  repertoáru 
Jitky Zelenkové i  nové songy z  CD Moje 
Vánoce. Při příležitosti tohoto koncertu 
bude předána Cena sv. Martina. Předpro-
dej vstupenek v kanceláři DK a v IC města. 
Vstupné: 240/220 Kč.

4 To byl teda Silvestr
10. prosince, 19.00 h., Kino

Komedie divadelní společnosti Háta. 
Zdánlivě banální záminka společného 
očekávání příchodu nového roku obrátí 
všem zúčastněným životy naruby. V  celé 
řadě vtipných situací poznáváme, že nic 
nemusí být takové, jaké se to na první 
pohled jeví, a  že když ze vztahu vymizí 
prvotní zamilovanost a  dostaví se všední 
stereotypy, stává se tím nejdůležitějším 
faktorem tolerance. Předprodej v kancelá-
ři DK a v IC města. Vstupné: 220/200 Kč.

4 Adventní trh
12. prosince, od 8.00 do 17.00 h., náměstí

4 Kolony tanečních kurzů
12.–13. prosince, 19.00 h., velký sál DK

4 Filmový klub: „POUSTEVNA, 
DAS IST PARADIES“

16. prosince, 19.00 h., malý sál
Vítězný film MFDF Jihlava 2007 objevu-
je komunitu městečka Dolní Poustevna, 
které leží v  česko-německém pohraničí. 
Postavy filmu odrážejí nečekané složení 
poustevenského obyvatelstva. Ne spolu, 
ale vedle sebe tu žijí jako poustevníci. Sní-
mek postihuje situaci českého pohraničí 
v  příbězích lidí, uzavřených do privátní 
sféry a často lhostejných vůči všemu, co ji 
přesahuje. Vstupné: 50 Kč. 

4 Vánoční koncert
28. prosince, 16.00 h., kostel sv. J. Křtitele
Koncert v  podání Pěveckého sdružení 
Kopřivnice. Vstupné dobrovolné.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
4 Vernisáž výstavy reportážních 

fotografií
2. prosince, 17.30 h., čajovna Magnolia

Fotograf Jan Novotný připomene výsta-
vou nazvanou „Jak jde život ve Frenštátě“ 
pestrý kaleidoskop akcí, které se ve městě 
konaly. Výstava potrvá do konce roku.

P	 4. 12. Mikuláš ve Slůněti – od 9.00 h.
P	 4. 12. Putování za Mikulášem s čer- 
tíky i anděly – čertíci a andělé si připravili 
pro děti bezedný pytel soutěží a pro rodi-
če malé občerstvení. Začátek putování 
v  16.00 h. v  parku za restaurací „Mrtvo-
la“. Vstupné 40 Kč na balíček od Miku-
láše. Info u  Michala Podžorného (736 
480 463), michalpodzorny@email.cz.
P	 5. 12. Mikulášská besídka Sedmi-
kvítku – od 16.00 h. v CVČ ASTRA.
P	 9. 12. 	 Krajský pohár mladších ža- 
ček – účast dívek ZÚ na volejbal. turnaji.
P	 9. 12. Předvánoční tvoření I. – výro-
ba netradičních vánočních ozdob, vstup-
né 50 Kč (na použitý materiál), program 
probíhá od 16.00 do 19.00 h.
P	 12.–13. 12. Víkend s Luckou – pro 
členy kroužků Kumštýři a Keramika. 
P	 12.–14. 12. Víkendovka se Žlutým 
kvítkem – Info na plakátech nebo u  Ivy 
Polákové (603 752 382).
P	 13. 12. Šachový turnaj – okresní ša-
chová liga mládeže. Prezentace od 8.15 h. 
v aule CVČ Astra. Společný turnaj švýcar-
ským systémem na sedm kol programem 
Swiss Manager. Startovné 40 Kč. Info 
u Ing. Roberta Halamíčka (608 581 809).
P	 14. 12. Předvánoční karneval – od 
15.00 do 17.00 h. v  přístavbě CVČ Ast-
ra. Diskošou, hry, tombola, občerstvení. 
Vstupné: děti 15 Kč, dospělí: 20 Kč. Info 
u M. Podžorného (736 480 463), e-mail: 
michalpodzorny@email.cz.
P	 16. 12. 	Předvánoční tvoření II. 
– výroba netradičních vánočních ozdob, 
vstupné 50 Kč (na použitý materiál), pro-
gram probíhá od 16.00 h. do 19.00 h.
P	 19. 12.	Putování za betlémskou 
hvězdou – předvánoční divadelní premi-
éra s čajovnou, začátek v 17.00 h. v diva-
delním sále ve sklepě CVČ Astra.
P	 21. 12.	Turnaj v  malé kopané – od 
9.00 h. v  tělocvičně ZŠ Záhuní. 3. kolo 
turnaje pětičlenných smíšených družs-
tev pro děti a mládež od 9 do 18 let. Info 
u Michala Podžorného (736 480 463).
P	 24. 12. Večer světýlek a přání – sraz 
ve 21.30 h. u Hotelu BARTOŠ. Pro všech-
ny, kdo chtějí prožít chvíle pohody nejen	
v kruhu rodiny, ale i s kamarády z oddílu 
Žlutý kvítek. Iva Poláková (603 752 382).
P	 29. 12. Výlet na Radhošť – jedno-
denní výlet se Žlutým kvítkem. Iva Polá-
ková (603 752 382).
P	N etpůda – surfování na internetu 
pro děti a mládež zdarma. Každé pondělí 
a čtvrtek od 16.00 do 18.00 h.
P	 Kouzelná hlína – každou středu 
pro dospělé s  dětmi, každý čtvrtek pro 
dospělé, – od 17.00 do 20.00 h., vstupné 
děti: 20 Kč, dospělí: 40 Kč, rodiče s dětmi: 
30 Kč.

∏ Od pondělí 1. do středy
3. prosince vždy v 19.30 h.

Film USA s titulky
TROPICKÁ BOUŘE

Nejzářivější hollywoodské hvězdy se sešly 
na natáčení válečného filmu, v němž Ame-
ričané konečně vyhrají válku ve Vietnamu. 
Film slibuje zážitek pro fanoušky všech 
forem humoru. • Do 12 let nevhodný, 103 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Æ V pátek 5. a v sobotu
6. prosince vždy v 19.00 h.

RYCHLÉ ŠÍPY
Repríza divadelního představení frenštát-
ského souboru FIASCO.

∏ V neděli 7. a v pondělí 8. pro-
since 2008 vždy v 19.30 h.

Film USA s titulky
ZRCADLA

V  jednom obchodním domě není něco 
v  pořádku se zrcadly. V  jejich blízkosti 
se začnou objevovat mrtvoly. To neujde 
pozornosti pečlivému členu ochranky. • 
Mládeži do 15 let nepřístupný, 110 minut, 
vstupné 65 a 70 Kč.

Ø Ve čtvrtek 11. prosince v 17.00 h.

VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ

∏ Od pátku 12. do neděle
14. prosince vždy v 19.30 h.

Film UK USA s titulky
QUANTUM OF SOLACE

Pokračování vysokooktanového dobro-
družství Jamese Bonda z  filmu Casino 
Royale. • Do 12 let nevhodný, 107 minut, 
vstupné 50 Kč.

Ø V sobotu 13. prosince v 16.30 h.

VÁNOČNÍ KONCERT
Koncert městského dechového orchestru 
Kopřivnice. • Předplatné: 556 836 916

∏ V pondělí 15. prosince v 19.30 h.
Film SRN s titulky

ABSURDISTÁN
Inspirací pro vznik filmu byla novinová 
zpráva o turecké obci, kde se ženy vzbouři-
ly proti mužům, kteří nebyli schopni opra-
vit místní vodovod. • Do 12 let nevhodný, 
88 minut, vstupné 50 Kč.

∏ Od pondělí 15. do středy
17. prosince vždy v 17.00 h.

český animovaný film
KOZÍ PŘÍBĚH

POVĚSTI STARÉ PRAHY
Film je prvním celovečerním 3D ani-
movaným filmem vzniklým ve východní 
Evropě. Pověsti ze staré Prahy upoutají 

malé i  velké diváky. • Mládeži přístupný, 
81 minut, vstupné 50 Kč.

∏ V úterý 16. a ve středu
17. prosince vždy v 19.30 h.

slovenský film 
MALÉ OSLAVY

Příběh mezi matkou a  dcerou v  rytmu 
salsy, která prý je stejně dobrá jako sex. 
Annu Šiškovou a Bolka Polívku doplňuje 
mladá herečka a začínající režisérka Tere-
za Nvotová, která je dcerou Anny Šiškové 
i  ve skutečnosti. • Pro mládež do 12 let 
nevhodný, 96 minut, vstupné 50 Kč.

∏ Od pátku 19. do neděle
21. prosince vždy v 19.30 h.

Film USA/CAN s titulky
JUNO

Juno je šestnáctiletá středoškolačka, kte-
rá se potýká s  nečekaným těhotenstvím. 
Otcem dítěte je další teenager Paulie, 
kterého ovšem ona nepovažuje za svého 
přítele. • Pro mládež do 12 let nevhodný, 
96 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

∏ V pondělí 22. a v úterý
23. prosince vždy v 19.30 h.

slovenský film
POLOČAS ROZPADU

Tragikomedie ze současné Bratislavy 
o  mizení elementární slušnosti z  našeho 
života. • Mládeži do 15 let nepřístupný, 
106 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ V pátek 26. a v neděli 28. 
prosince vždy v 19.30 h.

Dánský film s titulky
UKRUTNĚ ŠŤASTNI

Groteskně laděný příběh o  mladém poli-
cajtovi přijíždějícím z  velkoměsta na osi-
řelý zapadákov připomíná svou stylizací, 
temnou atmosférou a smyslem pro černý 
humor nejlepší filmy bratří Coenů. • Do 
12 let nevhodný, 105 minut, 70 a 75 Kč.

Ø V sobotu 27. prosince v 18.00 h.

SWINGOVÉ VÁNOCE
Koncert swingových kapel ZUŠ. Vstupné 
dobrovolné.

∏ v pondělí 29. a v úterý 30. pro-
since vždy v 19.30 h.

Repríza filmu USA s titulky
MAMMA MIA!

Holka na vdávání, potrhlá matka, tři 
potenciální otcové a nesmrtelná ABBA. • 
Přístupný, 108 minut, 70 a 75 Kč.

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI:

∏ Ve středu 3. prosince ve 13.30 h.
pásmo krátkých filmů

MIKEŠ O VÁNOCÍCH
Přístupný, 96 minut. Vstupné 10 Kč.

∏ Ve středu 17. prosince ve 13.30 h.
pásmo krátkých filmů

HVĚZDA BETLÉMSKÁ
Přístupný, 90 minut. Vstupné 10 Kč.



Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v prosinci 2008

Tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 18.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00
VZP ČR + veřejnost

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den, ten-
tokrát 4. 12. 2008. Pondělí, středa, pátek v době školního vyučování od 8.00 do 
12.15 hodin je k dispozici ke koupání jen polovina velkého bazénu. 

Provoz bazénu od 19. 12. 2008–4. 1. 2009
pátek	 19. 12.	 8.00–13.00	 14.00–17.00
pondělí	 22. 12.	 8.00–13.00	 14.00–21.00
úterý	 23. 12.	 8.00–18.00
svátky	 24.–26. 12.	 bazén uzavřen 
sobota–neděle	 27.–28. 12.	 10.00–19.00
pondělí	 29. 12.	 8.00–13.00	 14.00–21.00
úterý	 30. 12.	 8.00–13.00	 14.00–21.00 
středa	 31. 12.	 8.00–13.00 
svátek	 1. 1.	 bazén uzavřen
pátek	 2. 1.	 8.00–13.00	 14.00–21.00
sobota–neděle	 3.–4. 1.	 10.00–19.00 

Plán akcí T. J. Frenštát p. R.
Basketbal (v MSH):
pá 12. 12. v 19.00 h. – T. J. Frenštát–Poruba, muži

Volejbal (v MSH):
so 6. 12. v 10.00 a 14.00 h. – T. J. Frenštát–DaVing Opava, liga juniorek
so 13. 12. v 10.00 a 14.00 h. – T. J. Frenštát–Štramberk, KP I. tř. žen

Stolní tenis (v aule SPŠE):
so 13. 12. v 17.00 h. – T. J. Frenštát B–T. J. Mořkov A, KS mužů
ne 14. 12. v 10.00 h. – T. J. Frenštát B–SK Nervy Čeladná, KS mužů

Šachy (v Turistické chalupě):
so 6. 12. v 8.30 h. – 11. ročník Memoriálu Milana Dobiáše, Turnaj v rapid 
šachu mládeže do 18 let – pro všechny zájemce
ne 7. 12. v 10.00 h. – T. J. Frenštát A–TJ Fulnek A, KS družstev
so 13. 12. v 9.00 h. v CVČ Astra – Okresní šachová liga pro mládež do 
18 let – pro všechny zájemce. Info: halamicek.robert@seznam.cz

Turistika pro seniory:
Středa 10. 12. v 8.00 h. z náměstí – Zadní Horečky, Lichnov, Štram-
berk, zpět vlakem
Pátek 26. 12. ve 13.00 h. od sokolovny – Štěpánská vycházka	 J.N.

Nejlepší starší žáci T. J. Frenštát p.  R. v  letní sezoně 
2008 – Filip Sakala a Kristián Dluhoš 
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Jaká byla letní sezona frenštátských skokanů
V areálu můstků na Horečkách uspo-
řádal lyžařský oddíl skokanů v  létě 
troje závody: 
V pátek 20. června 2008 na můstcích 
K 9, K 20 a K 45 m v rámci XX. roč-
níku Beskydského turné žáků ve sko-
ku na lyžích Malou cenu Frenštátu 
p. R . V  neděli 17. srpna 2008 na 
můstku K 95 m V. ročník Ceny Fren-
štátu p. R . s  loučícím se skokanem 
Janem Mazochem z T. J. Dukly Fren-
štát p.  R. A  v  sobotu 11. října 2008 
na všech čtyřech můstcích s umělou 
hmotou již 33. ročník mezinárod-
ních závodů žactva a  dorostenců 
– populární Čokoládovou cenu 
ORION. 
Z  juniorů T. J. Frenštát 
p.  R. se nejlépe prezentoval 
Robert Kubáň, který na 
MČR na můstku HS 134 na 
libereckém Ještědu obsadil 
8. místo mezi muži a 2. místo 
mezi juniory a na normálním 
můstku HS 100 vybojoval 
titul Juniorského Mistra ČR. 
Dosáhl tak lepších výsledků, 
než jeho oddílový kolega 
Jiří Mazoch, který získal na 
MČR na velkém můstku 9. 
místo mezi muži a  bronz 
mezi juniory a na normálním 
můstku stříbro za 2. místo 
v  juniorech. V  německém 
Breitenbergu zvítězil Jiří 
Mazoch v  závodě FIS, žádnému 
z nich se však v létě při jejich zahra-
ničních startech nepodařilo získat 
body v  závodech Kontinentálního 
poháru. Průměrně si vedl Vladimír 
Struhár, jehož nejlepším výsledkem 
bylo 3. místo v  německém Breiten-
bergu a 7. místo na MČR juniorů na 
Ještědu. Vloni nejlepší frenštátský 
dorostenec David Ripper se na Ještě-
du zranil, a tak za frenštátské juniory 
bodovali na MČR 10. místem Miloš 
Kadlec a 19. místem Jiří Struhár. 
Nejlepším frenštátským dorosten-
cem byl jednoznačně Pavel Raj-
noch, který celkově obsadil 1. místo 
v  Letním ČP dorostenců před har-
rachovským Vítem Háčkem. Cenné 
bylo jeho vítězství v  dorostenecké 
kategorii ve 34. ročníku Velké ceny 

Lomnice n. P.  i  na LRKZ v  Novém 
Městě n. M. Prosadil se i mezi muži 
14. místem na MČR na můstku HS 
134 na libereckém Ještědu, kde na 
velkém i normálním můstku vybojo-
val titul dorosteneckého Mistra ČR. 
Frenštátské dorostence posílil v  létě 
odchovanec Sokola Kozlovice Erik 
Pistovčák, který spolu s Pavlem Raj-
nochem vybojoval v  říjnu bronzové 
medaile za 3. místo v  družstvech na 
L-MČR v Desné v Jizerských horách. 
Nejlepším umístěním dorostence 
Adriána Juračáka byla 11. místa 
v Lomnici n. P. a v Rožnově p. R. 
V závěru letní sezony potěšily výsled-

ky starších žáků. Svého prvního 
vítězství v  kategorii dosáhl 21. září 
2008 Filip Sakala z  T. J. Frenštát 
p.  R. před lomnickým favoritem 
Tomášem Portykem v Harrachově na 
Kaml Cupu, kde mu dobře sekundo-
vali jeho kolegové, 3. Robert Měch, 
5. shodně Kristián Dluhoš s Filipem 
Blažkem a  9. Jan Michálek. Týden 
nato obsadil Filip Sakala 3. místo 
na můstku K  70 v  Lomnici n. P.  na 
Kakaovém poháru.
Na Letním Mistrovství ČR v  Desné 
v Jizerských horách vybojoval v závo-
dě jednotlivců bronzovou medaili na 
můstku K 60 m Kristián Dluhoš z T. 
J. Frenštát p. R., když pád ve 2. kole 
připravil o  stupně vítězů jeho oddí-
lového kolegu Filipa Sakalu, který 
se tak musel spokojit se 6. místem. 

Další frenštátští obsadili: 10. místo 
Robert Měch, 11. Filip Blažek a 15. 
Jan Michálek.
Na L-MČR dvoučlenných družstev 
vybojovalo v  kategorii starších žáků 
na můstku K  60 m zlaté medaile 
a  titul mistrů ČR I. družstvo T. J. 
Frenštát p. R. v sestavě Kristián Dlu-
hoš a  Filip Sakala před družstvem 
LSK Lomnice n. P. a II. družstvo T. J. 
Frenštát p. R. ve složení Filip Blažek 
a Robert Měch vybojovalo bronzové 
medaile.
Jediná starší žačka T. J. Frenštát p. R. 
Michaela Rajnochová je po létě 2008 
třetí nejlepší v  ČR, což potvrdila 

i  bronzovou medailí na L-
MČR. Dorostenka Johana 
Špačková se v  létě značně 
zlepšila. V mladších žákov-
ských kategoriích jsou 
příslibem slušné výsledky 
Jakuba Machuly, Matyáše 
Vávry, Sebastiána Keller-
manna a  předžáků Filipa 
Kellermanna a  Jakuba 
Pokorného.
V  sobotu 27. září 2008 
nečekaně vyhrál Jakub 
Janda druhý z  večerních 
závodů Kontinentálního 
poháru na můstku HS 137 
v  Erdinger Aréně v  němec-
kém Oberstdorfu. 
V úterý 30. září 2008 vybo-

joval Jakub Janda zlatou medaili 
a titul Letního Mistra ČR na velkém 
můstku HS 134 v  Liberci, kde zví-
tězil s  náskokem 15,5 bodů před 
Romanem Koudelkou. 
V  pátek 3. října 2008 vybojoval 
v  německém Klingenthalu nový 
Mistr ČR Jakub Janda z  T. J. Dukla 
Frenštát p.  R. letos své první LGP 
body za 14. místo. A závěr letní sezo-
ny korunoval v sobotu 4. října 2008 
večer skvělým 5. místem v  LGP na 
velkém můstku libereckého Ještědu. 
Tam zvítězil Rakušan Gregor Schlie-
renzauer ve finálovém závodě Letní 
Grand Prix 2008 i  v  celkovém hod-
nocení a  Jakub Janda, jen se dvěma 
starty, obsadil letos jako druhý Čech 
36. místo!

Jiří Sedláček


